ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

ΑΣΚΗΣΗ 1
Να λύσετε τα συστήματα:

α) 
[image: image1.wmf](
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β) 
[image: image2.wmf](
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γ) 
[image: image3.wmf](
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Απάντηση: α) (x,y) = (4, -5)   β) αδύνατο   γ) άπειρες λύσεις (x,y)= 
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[image: image5.wmf]Î
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ΑΣΚΗΣΗ 2
Να λύσετε τα συστήματα:

α) 
[image: image6.wmf](
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β) 
[image: image7.wmf](
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γ) 
[image: image8.wmf](
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Απάντηση: (x,y) = (-4,1)   β) (x,y) = (4,-2)   γ) (x,y) = (-3,5) 
ΑΣΚΗΣΗ 3
Η ευθεία  ε: (β – 3α)x + (2α – β)y +1 = 0 , 
διέρχεται από τα σημεία Μ(-2,-1) και Ν(4,3). Να βρείτε:

α) τους αριθμούς α και β

β) το κοινό σημείο της ευθείας ε και της ευθείας ζ: 3x – 4y + 3 = 0

Απάντηση: α) α = 1 , β = 5   β) (x,y) = (-5,-3)      
ΑΣΚΗΣΗ 4
Να λύσετε για τις διάφορες τιμές του λ τα συστήματα:

α) 
[image: image9.wmf](
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β) 
[image: image10.wmf](
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ΑΣΚΗΣΗ 5
Έστω το σύστημα:


      2x – 3 y = 11 – λ

      x +5 y – λ = 7

α) Να αποδείξετε ότι για κάθε λ 
[image: image11.wmf]Î

R το σύστημα έχει μοναδική λύση (xο, yο) .

β) Να βρείτε για ποιες τιμές του λ είναι xο + yο =
[image: image12.wmf]11

13

 .

Απάντηση: λ = –68
ΑΣΚΗΣΗ 6
Έστω το σύστημα:

[image: image13.wmf](
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Να βρείτε για ποιες τιμές του λ, το σύστημα έχει μοναδική λύση (xo, yo) 
για την οποία ισχύει: 
[image: image14.wmf]5
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Απάντηση:  
[image: image15.wmf](
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ΑΣΚΗΣΗ 7
Δίνονται τα συστήματα:

(Σ1) 
[image: image16.wmf](
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και

  (Σ2) 
[image: image17.wmf](
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Να αποδείξετε ότι αν το (Σ1) έχει άπειρες λύσεις, τότε το (Σ2) είναι αδύνατο.
ΑΣΚΗΣΗ 8
Σε ένα γραμμικό σύστημα δύο εξισώσεων, με αγνώστους x και y, ισχύει:

[image: image18.wmf](
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Να βρείτε τους αριθμούς λ και μ, αν το σύστημα έχει μοναδική λύση, τη (x,y)=(-5,1)

Απάντηση: λ = -2, μ = 4

ΑΣΚΗΣΗ 9
Σε ένα γραμμικό σύστημα δύο εξισώσεων, με αγνώστους x και y, ισχύει:

D2 + Dx2 + Dy2 = 4D + 2Dx – 5 .

Να λύσετε το σύστημα αυτό.

Απάντηση: (x,y) = 
[image: image19.wmf]÷
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ΑΣΚΗΣΗ 10
Σε ένα σύστημα δύο γραμμικών εξισώσεων, με αγνώστους x και y, ισχύουν:

D2 + Dx2 = –5 – 2 (D – 2Dx)

και

Dy2 – Dx Dy – D = 0
Να λύσετε το σύστημα αυτό.

Απάντηση: (x , y) = (–2 , –1)
ΑΣΚΗΣΗ 11
Να λύσετε τα παρακάτω συστήματα:

α) 
[image: image20.wmf]ï
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β) 
[image: image21.wmf]ï
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γ) 
[image: image22.wmf]ï
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Απάντηση: α) (x,y,ω) = (-3,4,2)   β) αδύνατο   γ) (x,y,ω) = (2κ-1,κ-2,κ) , κ
[image: image23.wmf]Î

R
ΑΣΚΗΣΗ 12
Να λύσετε το σύστημα:
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Απάντηση: (x,y,ω) = (3,-5,8)
ΑΣΚΗΣΗ 13
Να λύσετε τα παρακάτω συστήματα:

α) 
[image: image25.wmf]î
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β) 
[image: image26.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

=

×

=

+

4

17

2

2

y

x

y

x



γ) 
[image: image27.wmf]î
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δ) 
[image: image28.wmf]ï
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Απάντηση: α) (x,y) = (1,-2) ή (x,y) = (3,0)   

                β) (x,y) = (1,-4) ή (x,y) = (-1,4) ή (x,y) = (4,-1) ή (x,y) = (-4,1)
                γ) (x,y) = (-2,4) ή (x,y) = (4,-2)
        δ) (x,y) = (3,2) ή (x,y) = (3,-2) ή (x,y) = (-3,2) ή (x,y) = (-3,-2)
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΩΝ

ΑΣΚΗΣΗ 14
Να μελετήσετε ως προς τη μονοτονία τις συναρτήσεις:

α) f(x) = 
[image: image29.wmf]x
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β) g(x) = 
[image: image30.wmf]x
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ΑΣΚΗΣΗ 15
Να βρείτε για ποιες τιμές του α
[image: image31.wmf]Î

R:

α) η συνάρτηση f(x) = (α2 – 5α + 6)x – 2 είναι γνησίως αύξουσα

β) η συνάρτηση f(x) = (–α2 + 6α – 5)x + 3 είναι γνησίως φθίνουσα.
Απάντηση: α) α
[image: image32.wmf](
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ΑΣΚΗΣΗ 16
Δίνεται συνάρτηση f με πεδίο ορισμού το R, η οποία είναι γνησίως μονότονη 

και η γραφική της παράσταση διέρχεται από τα σημεία Α(-1,6) και Β(2,3).

α) Να βρείτε το είδος της μονοτονίας της f.

β) Να λύσετε την ανίσωση f(x2 – 4) – 3 > 0

Απάντηση: α) γνησίως φθίνουσα   β) -4<x<4
ΑΣΚΗΣΗ 17
Να βρείτε τα ακρότατα των συναρτήσεων:

α) f(x) = 
[image: image34.wmf]1
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β) f(x) = 
[image: image35.wmf]x
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Απάντηση: α) f(1) = 5   β) f(4) = -5
ΑΣΚΗΣΗ 18
Να βρείτε το ελάχιστο της συνάρτησης:

f(x) = 
[image: image36.wmf]3
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Απάντηση: f(1) = f(-1) = 2

ΑΣΚΗΣΗ 19
Δίνεται η συνάρτησηf(x) = 
[image: image37.wmf]3
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Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f έχει ελάχιστο το 
[image: image38.wmf]3

2

 και μέγιστο το 2.
ΑΣΚΗΣΗ 20
Να εξετάσετε αν οι παρακάτω συναρτήσεις είναι άρτιες ή περιττές.
α) f(x) = 
[image: image39.wmf]x
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β) g(x) = 
[image: image40.wmf]9
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Απάντηση: α) άρτια   β) περιττή

ΑΣΚΗΣΗ 21
Να εξετάσετε αν οι γραφικές παραστάσεις των παρακάτω συναρτήσεων 

είναι συμμετρικές ως προς τον άξονα y΄y ή ως προς την αρχή των αξόνων:

α) f(x) = 
[image: image41.wmf]x
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β) g(x) = 
[image: image42.wmf]3
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γ) h(x) = 
[image: image43.wmf]16
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Απάντηση: α) άρτια   β) περιττή   γ) άρτια

ΑΣΚΗΣΗ 22
Δίνεται η συνάρτηση φ(x) = x2 + 11x + 13 και έστω f η συνάρτηση της οποίας 
η γραφική παράσταση προκύπτει από δύο διαδοχικές μετατοπίσεις της Cφ 
κατά 4 μονάδες προς τα δεξιά και κατά 5 μονάδες προς τα πάνω.

Να βρείτε:

α) τον τύπο της συνάρτησης f(x)

β) τα σημεία τομής της Cf με τους άξονες

γ) τα διαστήματα στα οποία η Cf είναι πάνω από τον άξονα x΄x.

Απάντηση: α) f(x) = x2 +3x – 10  β) Α(0,-10), Β(2,0), Γ(-5,0)  

    γ) 
[image: image44.wmf](
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ΑΣΚΗΣΗ 23
Δίνεται η συνάρτηση φ(x) =
[image: image45.wmf]274

x

-+

 και έστω f η συνάρτηση της οποίας 
η γραφική παράσταση προκύπτει από δύο διαδοχικές μετατοπίσεις της Cφ
κατά 3 μονάδες προς τα αριστερά και κατά 9 μονάδες προς τα κάτω.

α) Να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης f(x)

β) Να λύσετε την εξίσωση f(x) = 2

γ) Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η Cf  είναι κάτω από τον άξονα x΄x.

Απάντηση: α) 
[image: image46.wmf]()215
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  β) x = 4 ή x = -3  γ) 
[image: image47.wmf](
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ΑΣΚΗΣΗ 24
Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image48.wmf]()3
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 και έστω Α και Β τα σημεία της Cf 

με τετμημένες -3 και 5 αντίστοιχα.

α) Να βρείτε τις συντεταγμένες των σημείων Α και Β.

β) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ε που διέρχεται από τα σημεία Α και Β.

γ) Να σχεδιάσετε στο ίδιο σύστημα αξόνων τη Cf και την παραπάνω ευθεία.

δ) Να λύσετε γραφικά την ανίσωση:


[image: image49.wmf]19
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Απάντηση: α) Α(-3,6), Β(5,2)   β) 
[image: image50.wmf]19
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   γ) 
[image: image51.wmf][

]

3,5

x

Î-


ΑΣΚΗΣΗ 25
Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x) = 2x2 + βx + γ 

διέρχεται από τα σημεία Μ(2,-6) και Ν(3,-8).

α) Να βρείτε τους αριθμούς β και γ.

β) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με τους άξονες.

γ) Να βρείτε από ποια οριζόντια και ποια κατακόρυφη μετατόπιση της γραφικής παράστασης της g(x) = 2x2 προκύπτει η γραφική παράσταση της f.

δ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f.
Απάντηση: α) β = -12 , γ = 10   β) Α(5,0) , Β(1,0) , Γ(0,10)   γ) f(x) = g(x–3) –8 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ

ΑΣΚΗΣΗ 26
Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, με 
[image: image52.wmf]A

ˆ

=90ο, ισχύουν ΒΓ = 20cm και ημΒ=
[image: image53.wmf]5

4

.
Να βρείτε:

α) τις πλευρές ΑΓ και ΑΒ

β) τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας 
[image: image54.wmf]G

ˆ


Απάντηση: α) 16cm, 12cm   β) 
[image: image55.wmf]5
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[image: image56.wmf]5
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[image: image57.wmf]4
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ΑΣΚΗΣΗ 27
Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, με 
[image: image59.wmf]A

ˆ

=90ο, ισχύουν ΑΒ = 16cm και εφΓ=
[image: image60.wmf]3

4

.

Να βρείτε:

α) τις πλευρές ΑΓ και ΒΓ

β) τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας 
[image: image61.wmf]B

ˆ


Απάντηση: α) 12cm, 20cm   β) 
[image: image62.wmf]5
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ΑΣΚΗΣΗ 28
Να βρείτε την τιμή της παράστασης:

Α = 
[image: image66.wmf]5
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Απάντηση: 1

ΑΣΚΗΣΗ 29
Να αποδείξετε ότι:

α) 
[image: image67.wmf]συνx
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β) ημ2α ∙συν2β + συν2α = 1 – ημ2α ∙ημ2β

ΑΣΚΗΣΗ 30
Να αποδείξετε τις παρακάτω ταυτότητες:

α) εφ2x ∙συν2x + συν2x = 1
β) 1 – εφx ∙συνx ∙ημx = συν2x
γ) εφx – εφx ∙ημ2x = ημx ∙συνx
δ) 
[image: image68.wmf]x
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ΑΣΚΗΣΗ 31
Αν ισχύει: ημx = 
[image: image69.wmf]5
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  και  
[image: image70.wmf]2
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, να βρείτε την τιμή της παράστασης:
Α = 
[image: image71.wmf]σφx
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Απάντηση: 1
ΑΣΚΗΣΗ 32
Αν ισχύει: σφω = 
[image: image72.wmf]5
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[image: image73.wmf]p
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τους άλλους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας ω.

Απάντηση: εφω = 
[image: image74.wmf]12
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[image: image75.wmf]7
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ΑΣΚΗΣΗ 33
Για τη γωνία x, με 
[image: image77.wmf]p
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, ισχύει: 5συν2x + 7ημx + 1 = 0. 
Να βρείτε:

α) το ημx
β) την τιμή της παράστασης: Α = 
[image: image78.wmf](
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Απάντηση: α) 
[image: image79.wmf]5
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   β) –1 
ΑΣΚΗΣΗ 34
Αν ισχύει εφx = 9σφx και  
[image: image80.wmf]π
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, να βρείτε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς 
της γωνίας x.
Απάντηση: εφx = -3,  σφx = 
[image: image81.wmf]3
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[image: image83.wmf]10
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Δίνονται οι παραστάσεις:
Α = 
[image: image84.wmf]÷
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Β = συν2θ [(1+εφθ)2 + (1 – εφθ)2]

α) Να αποδείξετε ότι οι παραστάσεις Α και Β έχουν σταθερή τιμή και να τη βρείτε.

β) Αν για τη γωνία ω, με 
[image: image85.wmf]2
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, ισχύει σφω = 
[image: image86.wmf]Α
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, να βρείτε 

την εφω, το ημω και το συνω.

Απάντηση: α) Α = 1, Β = 2   β) εφω = 
[image: image87.wmf]2
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[image: image89.wmf]5
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Να βρείτε τις τιμές των παραστάσεων:
α) Α = 
[image: image90.wmf]÷
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β) Β = 
[image: image91.wmf](
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γ) Γ = 
[image: image92.wmf]÷
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δ) Δ = 
[image: image93.wmf](
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Απάντηση: α) -1   β) 0   γ) -1   δ) 1
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Να βρείτε τις τιμές των παραστάσεων:

α) Α = 
[image: image94.wmf](
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β) Β = 
[image: image95.wmf](
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γ) Γ = 
[image: image96.wmf](
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Απάντηση: α) -1  β)1   γ) 1
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Να βρείτε τις τιμές των παραστάσεων:

α) Α = 
[image: image97.wmf](
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β) Β = 
[image: image98.wmf](
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Απάντηση: α) -1   β) 1
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Να βρείτε τις τιμές των παραστάσεων:

α) Α = 
[image: image99.wmf](
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β) Β = 
[image: image100.wmf](
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Απάντηση: α) 0   β) 2
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Αν 
[image: image101.wmf]A

ˆ

, 
[image: image102.wmf]B

ˆ

 και 
[image: image103.wmf]G

ˆ

 είναι γωνίες τριγώνου ΑΒΓ, να υπολογίσετε τις τιμές 

των παραστάσεων:

α) Κ = συνΑ∙εφ(Β+Γ) + ημ(Β+Γ)

β) Λ = 
[image: image104.wmf]2
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γ) Μ = ημΑ∙ημ(Β+Γ) – συνΑ∙συν(Β+Γ)

δ) Ν = 
[image: image105.wmf]2
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ε) Π = 
[image: image106.wmf]A
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Απάντηση: α) 0   β) 0   γ) 1   δ) 1   ε) 0
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Για τη γωνία x, με 
[image: image107.wmf]p
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[image: image108.wmf](
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Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας x.

Απάντηση: ημx= 
[image: image109.wmf]13
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,  συνx = 
[image: image110.wmf]13
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,  εφx = 
[image: image111.wmf]5
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[image: image112.wmf]12
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ΑΣΚΗΣΗ 42
Να αντιστοιχίσετε τις τριγωνομετρικές συναρτήσεις της στήλης Α 
με τις περιόδους τους στη στήλη Β.

	Στήλη Α
	Στήλη Β

	1. f(x) = ημ
[image: image113.wmf]2

3

x


	α. Τ = 
[image: image114.wmf]3
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p

 

	2. g(x) = συν
[image: image115.wmf]3
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x


	β. Τ = 2π

	3. h(x) = εφ
[image: image116.wmf]2

x


	γ. Τ = 3π

	
	δ. Τ = 5π

	
	ε. Τ = 
[image: image117.wmf]5
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Να λυθούν οι εξισώσεις :
ι) συνx = ημx




ιι) ημx + συν
[image: image118.wmf]÷
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Απάντηση : ι) x = κπ + 
[image: image119.wmf]4
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 , κ
[image: image120.wmf]Î

Ζ   ιι) x = κπ - 
[image: image121.wmf]3
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[image: image122.wmf]Î
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Να λυθούν οι εξισώσεις :

ι) συν2x – 3συνx + 2 = 0


ιι) συν2x +5ημ2x = 4

Απάντηση : ι) x = 2κπ , κ
[image: image123.wmf]Î

Ζ   ιι) x = 2κπ 
[image: image124.wmf]3
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[image: image125.wmf]Î

Ζ  ή  x = 2κπ 
[image: image126.wmf]3
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[image: image127.wmf]Î
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Να λυθεί η εξίσωση ημ
[image: image128.wmf]2
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 στο διάστημα [0 , 2π) .

Απάντηση : 
[image: image129.wmf]4
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 , 
[image: image130.wmf]4
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 , 
[image: image131.wmf]12
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[image: image132.wmf]12
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ΑΣΚΗΣΗ 46
Θεωρούμε την εξίσωση εφx∙ημx – 1 = ημx – εφx 
ι) Να βρεθεί για ποιες τιμές του x ορίζεται η εξίσωση αυτή και να λυθεί.

ιι) Ποιες από τις τιμές αυτές ανήκουν στο διάστημα [0 , 2π);

Απάντηση : ι) x = κπ + 
[image: image133.wmf]4
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 , κ
[image: image134.wmf]Î

Ζ   ιι) 
[image: image135.wmf]4
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[image: image136.wmf]4
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Να λυθεί η εξίσωση εφ2x = 1 + 
[image: image137.wmf]x

sun
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 στο [3π , 4π]

Απάντηση : ι) 
[image: image138.wmf]p

3

 , 
[image: image139.wmf]3
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ΑΣΚΗΣΗ 48
Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παρακάτω πίνακα και να τον συμπληρώσετε 
με το είδος της μονοτονίας των συναρτήσεων ημx και συνx.  
    x       0
        
[image: image140.wmf]2

p


      π
         
[image: image141.wmf]2

3

p


        2π   
	ημx
	
	
	
	

	συνx
	
	
	
	


(Εξετάσεις 2004)

ΑΣΚΗΣΗ 49
Η συνάρτηση f(x)= α∙ημ(ωx), με ω>0,  έχει περίοδο Τ = 6π και η γραφική της παράσταση διέρχεται από το σημείο Α
[image: image142.wmf],1

2

p

æö
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.

α) Να βρείτε τους αριθμούς ω και α.

β) Να βρείτε τη μέγιστη τιμή Μ και την ελάχιστη τιμή μ της f.

γ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f σε διάστημα μίας περιόδου.

Απάντηση: α) α = 2 , ω = 
[image: image143.wmf]1

3

  β) Μ = 2 , μ = -2
ΑΣΚΗΣΗ 50
Η συνάρτηση f(x)= α + 2ημ(ωx), με ω>0, έχει περίοδο Τ = π και μέγιστη τιμή –1.

α) Να βρείτε τους αριθμούς ω και α.

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για 
[image: image144.wmf]2
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Απάντηση: α) ω = 2 , α = -3 
ΑΣΚΗΣΗ 51
Η συνάρτηση f(x)= α – βσυν(βx), με β>0, έχει περίοδο Τ = 
[image: image145.wmf]2

3

p

 και ελάχιστη τιμή 1.

α) Να βρείτε τους αριθμούς α και β.

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f σε διάστημα μίας περιόδου.

Απάντηση: α) α = 4 , β = 3
ΑΣΚΗΣΗ 52
Η συνάρτηση f(x)= α + βσυν(ωx), με ω>0 και β<0, έχει περίοδο Τ = π, 

μέγιστη τιμή 5 και η γραφική της παράσταση διέρχεται από το σημείο Α
[image: image146.wmf],2
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α) Να βρείτε τους αριθμούς ω, α και β.

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για 
[image: image147.wmf]2
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.

Απάντηση: α) ω = 2 , α = 3 , β = -2

ΑΣΚΗΣΗ 53
Δίνεται η συνάρτηση: 
[image: image148.wmf](
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α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f.

β) Να βρείτε την περίοδο Τ, τη μέγιστη τιμή Μ και την ελάχιστη τιμή μ της f.

γ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για 
[image: image149.wmf]x

pp

-££

.

Απάντηση: α) f(x) = 3ημ2x   β) Τ = π , Μ = 3 , μ = -3
ΑΣΚΗΣΗ 54
Η γραφική παράσταση της συνάρτησης:

 
[image: image150.wmf](
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 διέρχεται από το σημείο Α
[image: image151.wmf]35
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α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f.

β) Να βρείτε τον αριθμό β.

γ) Να βρείτε την περίοδο Τ, τη μέγιστη τιμή Μ και την ελάχιστη τιμή μ της f.

δ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για 
[image: image152.wmf]02

x

p
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.

Απάντηση: α) f(x) = 2ημ3x + β  β) β = 3   γ) Μ = 5, μ = 1

ΑΣΚΗΣΗ 55
Δίνεται η συνάρτηση: 
[image: image153.wmf]()242
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α) Να βρείτε ποια είναι η μέγιστη και ποια η ελάχιστη τιμή της f, 
καθώς και για ποια x παίρνει η f τις τιμές αυτές.

β) Να βρείτε τα σημεία τομής της f με τον άξονα x΄x.

γ) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image154.wmf]()4
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ΑΣΚΗΣΗ 56 

Δίνεται η συνάρτηση: 
[image: image155.wmf](
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, με α, β>0.

Αν η f έχει μέγιστη τιμή 3 και περίοδο 4, τότε:

α) να βρείτε τους αριθμούς α και β

β) να βρείτε την ελάχιστη τιμή της f, καθώς και για ποια x παίρνει την τιμή αυτή

γ) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image156.wmf]3
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δ) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image157.wmf]()(1)0
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Απάντηση: α) α = 2 , β = 
[image: image158.wmf]1
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  β) -3,  x = 4κ +2,  κ
[image: image159.wmf]Î

Ζ  δ) x = 2κ – 
[image: image160.wmf]1
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[image: image161.wmf]Î
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Δίνεται η συνάρτηση: 
[image: image162.wmf](
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α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f.

β) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image163.wmf]()3
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δ) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image164.wmf]2()31()
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Η γραφική παράσταση της συνάρτησης:


[image: image165.wmf](
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 διέρχεται από τα σημεία Α
[image: image166.wmf]1
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[image: image167.wmf]23
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α) Να βρείτε τους αριθμούς α και β.

β) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image168.wmf]()0
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 στο διάστημα [-1,2]

Απάντηση: α) α = 3 , β = 
[image: image169.wmf]3

   β) x = 
[image: image170.wmf]1
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 , x = 
[image: image171.wmf]2
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, x = 
[image: image172.wmf]5
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Δίνονται οι συναρτήσεις:


[image: image173.wmf](
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[image: image174.wmf]11
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α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f.

β) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της g.

γ) Να αποδείξετε ότι η g είναι σταθερή.

δ) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image175.wmf]()()
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Απάντηση: α) f(x) = 4συν2x
ΑΣΚΗΣΗ 60 

Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image176.wmf]2
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

β) Αν η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο 
[image: image177.wmf]3110
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να βρείτε τον αριθμό α.

γ) Για την τιμή του α που βρήκατε, να λύσετε την εξίσωση f(x) = α

Απάντηση: β) α = 2
ΑΣΚΗΣΗ 61
Η γραφική παράσταση της συνάρτησης:
f(x) = ασυν2x + β
διέρχεται από τα σημεία 
[image: image178.wmf]3
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α) Να βρείτε τους αριθμούς α και β

β) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με τον άξονα x΄x.
γ) Να βρείτε τη μέγιστη τιμή της f, καθώς και για ποια x παίρνει την τιμή αυτή.

δ) Να λύσετε την εξίσωση:


[image: image180.wmf](
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Απάντηση: α) α = 3 , β = 
[image: image181.wmf]3
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   γ) 
[image: image182.wmf]23
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, όταν x= κπ, κ
[image: image183.wmf]Î
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Δίνονται οι συναρτήσεις:


[image: image184.wmf](
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[image: image185.wmf](
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α) Να απλοποιήσετε τους τύπους των συναρτήσεων f και g.

β) Nα βρείτε τη μέγιστη τιμή της f, καθώς και για ποια x παίρνει την τιμή αυτή.

γ) Να βρείτε την ελάχιστη τιμή της g, καθώς και για ποια x παίρνει την τιμή αυτή.

δ) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image186.wmf]()()0
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ΑΣΚΗΣΗ 63 

Η συνάρτηση f(x)= 3συν(ωx)+α, με ω>0,  έχει περίοδο Τ = π 

και η γραφική της παράσταση διέρχεται από το σημείο Α
[image: image187.wmf]13
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α) Να βρείτε τους αριθμούς ω και α.

β) Να βρείτε τη μέγιστη και την ελάχιστη τιμή της f, καθώς και για ποια x 
παίρνει τις τιμές αυτές.

γ) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image188.wmf]7
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ΑΣΚΗΣΗ 64 

Δίνεται η συνάρτηση:
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

β) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image190.wmf]()1
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ΑΣΚΗΣΗ 65
Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

α) 
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β) 
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γ) 
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δ) 
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ΑΣΚΗΣΗ 66
Να λύσετε την εξίσωση:

(ημx – συνx)∙(ημx + συνx) = 5ημx – 1  

στο διάστημα [0,2π].
ΑΣΚΗΣΗ 67
Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

α) συν(9π – x) – συν(24π – x) = 2



β) 
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ΑΣΚΗΣΗ 68 
Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

α) ημ2x = συν23x
β) 
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γ) 
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στο διάστημα [0,2π].

ΑΣΚΗΣΗ 69
Να βρείτε τις γωνίες x και y σε καθεμία από τις επόμενες περιπτώσεις:

α) 
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β) 
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γ) 
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δ) 
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ε) 
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ΑΣΚΗΣΗ 70
Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις:

α) Οι συναρτήσεις f(x) = 2ημ3x  και g(x) = -2ημ4x έχουν την ίδια μέγιστη τιμή.

β) Οι συναρτήσεις f(x) = 3συν5x  και g(x) = -4συν5x έχουν την ίδια περίοδο.

γ) Η f(x) = ημx έχει περίοδο τον αριθμό π

δ) Η f(x) = εφx έχει περίοδο τον αριθμό 2π

ε) Αν f(x) = συνx , τότε f(60) = 
[image: image203.wmf]1
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Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις:

α) Η εξίσωση ημx = 
[image: image204.wmf]3
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  είναι αδύνατη.

β) Η εξίσωση συνx= 
[image: image205.wmf]3

 είναι αδύνατη.

γ) Η εξίσωση εφx = 2  είναι αδύνατη.

δ) Η εξίσωση 
[image: image206.wmf]0
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  είναι αδύνατη.
ΑΣΚΗΣΗ 72
Nα επιλέξετε τη σωστή απάντηση:

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 4 – 2συν3x.

ι) H f έχει την ίδια μέγιστη τιμή με την:

Α: g(x) = 2+συν3x



B: g(x) = 6 – συν3x
Γ: g(x) = 8+2συν3x



Δ: g(x) = 3+3συν3x
ιι) H f έχει την ίδια ελάχιστη τιμή με την:

Α: h(x) = 2 – συν3x



B: h(x) = 1+ συν3x
Γ: h(x) = 5+3συν3x



Δ: h(x) = 5+7συν3x
ΑΣΚΗΣΗ 73
Nα επιλέξετε τη σωστή απάντηση:

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 6 – 3ημ
[image: image207.wmf]2
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ι) Η f έχει περίοδο:

Α: 
[image: image208.wmf]2

p





Β: π


Γ: 2π



Δ: 4π

ιι) Το σύνολο τιμών της f είναι:

Α: [-6,6]


Β:[-3,3]

Γ: [3,9]


Δ: [-9,9]
ΑΣΚΗΣΗ 74
Σε καθεμία από τις παρακάτω εξισώσεις να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:

ι) Οι λύσεις της εξίσωσης ημx= 0 είναι:

Α: x = 2κπ , κ
[image: image209.wmf]Î
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Β: x = 2κπ+π , κ
[image: image210.wmf]Î

Ζ

Γ: x = κπ , κ
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Δ: x = κπ+
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 , κ
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ιι) Οι λύσεις της εξίσωσης συνx= 0 είναι:

Α: x = 2κπ+
[image: image214.wmf]2
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 , κ
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Β: x = 2κπ+
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 , κ
[image: image217.wmf]Î

Ζ

Γ: x = 2κπ -
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  , κ
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Δ: x = κπ+
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 , κ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ–ΠΟΛΥΩΝΥΜΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ

ΑΣΚΗΣΗ 75
Να βρεθούν οι τιμές του λ
[image: image222.wmf]Î

R για τις οποίες το πολυώνυμο: 

f(x) = (4λ2 – 9)x3 + (2λ2 – λ – 3)x + 2λ – 3 είναι το μηδενικό.

Απάντηση : λ = 
[image: image223.wmf]2
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Να βρεθούν οι τιμές του λ
[image: image224.wmf]Î

R για τις οποίες τα πολυώνυμα :

f(x) = λ2x3 + (λ – 3)x2 + 11 και g(x) = (4λ – 3)x3 + (λ2 – 9)x2 + 2λ + 5 είναι ίσα.

Απάντηση : λ = 3

ΑΣΚΗΣΗ 77
Να βρείτε τα α, β
[image: image225.wmf]Î

R, ώστε τα πολυώνυμα:
Ρ(x) = (x – 2) (x2 + 5x) – x (2x2 – x – 3)

και 

Q(x) = α(x2 + 1) (2 – x) + (x + 1) (x2 – x + β + 1)

να είναι ίσα.

Απάντηση: α = 2, β =-5
ΑΣΚΗΣΗ 78
Να βρείτε το βαθμό του πολυωνύμου Ρ(x) = (λ3 – λ)x3 + (λ2 – 1)x – λ – 1 
για τις διάφορες τιμές του λ .

ΑΣΚΗΣΗ 79
Να βρείτε το πολυώνυμο P(x) για το οποίο ισχύει:

(x2 + 1) P(x) = 2x3 – x (x – 2) – 1 

Απάντηση: 2x – 1 

ΑΣΚΗΣΗ 80
Να βρείτε το πολυώνυμο P(x) για το οποίο ισχύει:

[(P(x)]2 – P(x) = x2 + x
Απάντηση: x+ 1 ή –x 
ΑΣΚΗΣΗ 81
Να γίνουν οι διαιρέσεις και να γραφτεί η ταυτότητα της διαίρεσης 
σε κάθε περίπτωση :

ι) (x3 – x2 – 9x – 10) : ( x – 4)

ιι) (30x4 + 11x3  - 82x2 – 5x + 3) : (10x2 – 3x – 12)

ΑΣΚΗΣΗ 82
Να υπολογίσετε τους πραγματικούς αριθμούς α και β , αν είναι γνωστό 
ότι το πολυώνυμο f(x) = x3 + αx2 + βx + 4 διαιρείται ακριβώς με το x – 2 
και επιπλέον ισχύει f(1) = 8

Απάντηση: α = – 9 , β = 12

ΑΣΚΗΣΗ 83
Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = x3 + λx2 – 20x + 6. 

ι) Να βρεθεί το λ ώστε το Ρ(x) να έχει παράγοντα το x – 3.

ιι) Για ποια τιμή του λ το υπόλοιπο της διαίρεσης Ρ(x):(x – 2) είναι το 2;

Απάντηση: ι) λ = 3   ιι) λ = 7
ΑΣΚΗΣΗ 84
Έστω το πολυώνυμο P(x) = (λ2 – 1)x3 + (λ3 – λ)x + λ – 1.

Να βρείτε το λ ώστε το Ρ(x)

α) να έχει ρίζα τον αριθμό -1

β) να είναι μηδενικό πολυώνυμο

γ) να είναι μηδενικού βαθμού

Απάντηση: α) 0, 1, -2   β) 1  γ) -1

ΑΣΚΗΣΗ 85
Να προσδιοριστούν οι πραγματικοί αριθμοί κ και λ , ώστε το πολυώνυμο 

Ρ(x) = x3 – κx2 + (λ – 1)x + 5 να έχει παράγοντα το (x – 1) (x + 2)

Απάντηση: κ = 
[image: image226.wmf]2
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 , λ = 
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Να βρείτε τα α , β ώστε το πολυώνυμο P(x) = x3 + αx + β να έχει παράγοντα 

το πολυώνυμο x2 – 3x + 2
Απάντηση: α= -7 , β = 6

ΑΣΚΗΣΗ 87
Να βρείτε τα α , β ώστε το πολυώνυμο P(x) = x3 + αx + β να έχει παράγοντα 
το πολυώνυμο (x – 1)2
Απάντηση: α= -3 , β = 2

ΑΣΚΗΣΗ 88
Να βρεθεί με το σχήμα Horner η αριθμητική τιμή του Ρ(x) = – 2x5+3x4 –2x2+5x–1 

για x = – 3 και επίσης να βρεθεί το πηλίκο της διαίρεσης του Ρ(x):(x+3)

Απάντηση: υ = 695 , π(x) = – 2x4 + 9x3 –27x2 + 79x – 232
ΑΣΚΗΣΗ 89
Με τη βοήθεια του σχήματος Horner να αποδείξετε ότι το πολυώνυμο 

Ρ(x) = x3 – 2x2 – 5x + 6 διαιρείται με το γινόμενο (x – 1) (x – 3) 
και να βρείτε το πηλίκο της διαίρεσης .

ΑΣΚΗΣΗ 90
Δίνεται το πολυώνυμο f(x) = 3x4 – 4x3 + 1 .

ι) Να αποδείξετε ότι το f(x) διαιρείται με το (x – 1)2
ιι) Να βρείτε το πηλίκο της διαίρεσης αυτής .

Απάντηση: ιι) π(x) = 3x2 + 2x +1

ΑΣΚΗΣΗ 91
Να λυθούν οι εξισώσεις:

ι) 2x3 – 11x2 + 12x + 9 = 0



ιι) x4 – 2x3 – 7x2 + 8x + 12 = 0
ιιι) x3 + x2 – x – 10 = 0




ιv) 2x3 – 9x2 + 7x + 6 = 0

Απάντηση: ι) x = 
[image: image228.wmf]2
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 ή x = 3   ιι) x = – 1 ή x = 
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  ιιι) x = 2   ιv) x = 
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Να λυθούν οι ανισώσεις :

ι) x3 – 2x2 – x + 2 > 0

ιι) x3 + 3x 
[image: image231.wmf]³

 5x2 – 9 

ιιι) 3x4 – x3 – 9x2 + 9x – 2 
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Απάντηση: ι) x
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ΑΣΚΗΣΗ 93
Αν είναι Ρ(x) = x3 – 7x2 – 21x + 27 , να λυθεί η ανίσωση Ρ(x) < 0

Απάντηση: x
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ΑΣΚΗΣΗ 94
Να βρεθούν τα σημεία τομής του άξονα x΄x και της γραφικής παράστασης 

της συνάρτησης f(x) = x4 – x3 – x2 – 5x + 6

Απάντηση: (1 , 0) και (2 , 0)

ΑΣΚΗΣΗ 95
Να λυθούν οι εξισώσεις:

ι) 
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Απάντηση: ι) x = 1   ιι) x = 3  ιιι) x = – 2   ιv) x = 3 ή x = 7
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Να λυθούν οι ανισώσεις:

α) 
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β) 
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Απάντηση: α) 
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ΑΣΚΗΣΗ 97
Να βρεθούν τα α , β ώστε το πολυώνυμο Ρ(x) = x4 + αx3 + βx2 – 4αx – 20 

να έχει παράγοντα το x – 1 και το x – 2. 
Κατόπιν να βρεθούν οι ρίζες της εξίσωσης Ρ(x) = 0.
ΑΣΚΗΣΗ 98
Θεωρούμε το πολυώνυμο Ρ(x) = x3 – x2 – (3 + α)x + β + 10  με α , β
[image: image250.wmf]Î

R .
ι) Να προσδιοριστούν τα α και β ώστε το Ρ(x) να έχει παράγοντα το (x- 2)2
ιι) Να λυθεί η ανίσωση Ρ(x) 
[image: image251.wmf]³

0

Απάντηση: ι) α = 5 , β = 2   ιι) x
[image: image252.wmf]³
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To P(x) διαιρούμενο με το x – 2 αφήνει υπόλοιπο 10 και διαιρούμενο με το x + 3 
αφήνει υπόλοιπο 5. 
Να βρεθεί το υπόλοιπο της διαίρεσης του Ρ(x) με το (x – 2)(x + 3)
Απάντηση: x + 8 
ΑΣΚΗΣΗ 100
Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = x3 – x2 – 4x + 4

ι) Να αποδείξετε ότι ο αριθμός ρ = 1 είναι ρίζα του πολυωνύμου Ρ(x) .

ιι) Να βρείτε το πηλίκο της διαίρεσης του πολυωνύμου Ρ(x) με το πολυώνυμο x – 1 
ιιι) Να λύσετε την εξίσωση x3 + 4 = x2 + 4x
ιv) Να λύσετε την ανίσωση Ρ(x) 
[image: image253.wmf]³
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(Εξετάσεις 1999)

Απάντηση: ιι) x2 – 4   ιιι) x = 1 ή x = 
[image: image254.wmf]±
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ΑΣΚΗΣΗ 101
Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = αx3 + (β – 1)x2 – 3x – 2β + 6 , όπου α , β πραγματικοί αριθμοί .

ι) Αν ο αριθμός 1 είναι ρίζα του πολυωνύμου Ρ(x) και το υπόλοιπο της διαίρεσης 
του Ρ(x) με το x + 1 είναι ίσο με το 2 , να αποδείξετε ότι α = 2 και β = 4 .

ιι) Για τις τιμές των α και β του ερωτήματος (ι) , να λύσετε την εξίσωση Ρ(x) = 0 .











(Εξετάσεις 2000)

Απάντηση: ιι) x = – 2 ή x = 
[image: image258.wmf]2
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Δίνεται το πολυώνυμο f(x) = x4 – x3 – x2 – x – 2 .

ι) Να αποδείξετε ότι το x + 1 είναι παράγοντας του f(x) και να βρείτε το πηλίκο π(x) της διαίρεσης του f(x) με το x + 1 .

ιι) Να αποδείξετε ότι το x – 2  είναι παράγοντας του π(x) και να βρείτε το πηλίκο 

της διαίρεσης του π(x) με το x – 2 .

ιιι) Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση της πολυωνυμικής 

συνάρτησης f(x) βρίσκεται πάνω από τον άξονα x΄x .











(Εξετάσεις 2001)

Απάντηση: ι) π(x) = x3 – 2x2 + x – 2   ιι) x2 + 1   ιιι) x
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ΑΣΚΗΣΗ 103
Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = κx3 – (κ + λ)x2 + λx + 1 . 

ι) Αν ισχύει Ρ
[image: image260.wmf]÷
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= 7 και Ρ(– 1) = 23 , να αποδείξετε ότι κ = – 6 και λ = – 5 .

ιι) Να κάνετε τη διαίρεση του Ρ(x) , για κ = –6 και λ = –5, με το πολυώνυμο 2x+ 1 

και να γράψετε το Ρ(x) με την ταυτότητα της Ευκλείδειας διαίρεσης .

ιιι) Να λύσετε την ανίσωση Ρ(x) > 7 για κ = – 6 και λ = – 5 .











(Εξετάσεις 2002)

Απάντηση: ιι) Ρ(x) = (2x + 1) (– 3x2 + 7x – 6) + 7   ιιι) x
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ΑΣΚΗΣΗ 104
Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = x3 – 6x2 + 11x – 6 .

ι) Να βρείτε την αριθμητική τιμή του πολυωνύμου Ρ(x) για x = – 1 .

ιι) Να βρείτε το πηλίκο της διαίρεσης του πολυωνύμου Ρ(x) με το πολυώνυμο x –1 
ιιι) Να λύσετε την ανίσωση Ρ(x) < 0 .











(Εξετάσεις 2002)

Απάντηση: ι) – 24   ιι) π(x) = x2 – 5x + 6   ιιι) x
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Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = x4 – 8x3 + (5α – 1)x2 + 8x – 3α – 6 , όπου α
[image: image265.wmf]Î

R .

ι) Να κάνετε τη διαίρεση του Ρ(x) δια του x2 – 1  και να γράψετε τη σχετική ταυτότητα.

ιι) Να βρείτε την τιμή του α , ώστε η παραπάνω διαίρεση να είναι τέλεια.

ιιι) Για α = 3 , να βρείτε τις ρίζες της εξίσωσης Ρ(x) = 0 καθώς και τα διαστήματα 
στα οποία η γραφική παράσταση της πολυωνυμικής συνάρτησης Ρ(x) 
είναι κάτω από τον άξονα x΄x.

(Εξετάσεις 2004)

Απάντηση: ι) (x2 – 1) (x2 – 8x + 5α) + 2α - 6   ιι) α = 3   ιιι) x
[image: image266.wmf]Î
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Έστω Ρ(x) ένα πολυώνυμο του x και ρ ένας πραγματικός αριθμός. 

Αν π(x) είναι το πηλίκο και υ(x) το υπόλοιπο της διαίρεσης του πολυωνύμου Ρ(x) 

με το πολυώνυμο (x – ρ) , τότε:

α) Να γράψετε την ταυτότητα της διαίρεσης του Ρ(x) με το (x – ρ)

β) Το υπόλοιπο υ(x) είναι:

Α. Πάντοτε πολυώνυμο ίδιου βαθμού με το Ρ(x) .

B. Πολυώνυμο πρώτου βαθμού.

Γ. Σταθερό πολυώνυμο.

Δ. Πάντοτε το μηδενικό πολυώνυμο.

γ) Να δείξετε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης του Ρ(x) με το (x – ρ) είναι ίσο 

με την τιμή του πολυωνύμου για x = ρ. Είναι δηλαδή υ = Ρ(ρ).

(Εξετάσεις 1999)
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Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση .

Έστω πολυώνυμο Ρ(x) και ρ ένας πραγματικός αριθμός . Αν το Ρ(x) έχει παράγοντα 

το x – ρ και π(x) είναι το πηλίκο της διαίρεσης του Ρ(x) με το x – ρ , τότε :

α. Ρ(x) = (x – ρ) π(x) + 1

β. π(x) = (x – ρ) Ρ(x)

γ. ο βαθμός του υπολοίπου της διαίρεσης του Ρ(x) με το x – ρ είναι ίσος με μηδέν

δ. Ρ(ρ) = 0

 (Εξετάσεις 2001)
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Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

Το πολυώνυμο Ρ(x) = (4x + 5)2004 + x2001 έχει παράγοντα το:

α. x + 1


β. x – 1


γ. x


δ. x + 
[image: image268.wmf]4
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(Εξετάσεις 2001)
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Να γράψετε στο τετράδιό σας την παρακάτω πρόταση ορθά συμπληρωμένη :

Ο βαθμός του γινομένου δύο μη μηδενικών πολυωνύμων είναι ίσος με 

το ………………… των βαθμών των πολυωνύμων αυτών .

(Εξετάσεις 2003)
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Αν η εξίσωση x3 συνθ + 5x2 + (2α – 1)x + 1 = 0 , θ
[image: image269.wmf]Î

[0,2π) έχει θετικούς ακέραιους συντελεστές και αρνητική ακέραια ρίζα να βρείτε τα θ και α.

Απάντηση: θ = 0 , α = 3
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Να λύσετε την εξίσωση: x6 – 7x2 – 6 = 0

Απάντηση: 
[image: image270.wmf]3
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Να βρείτε τα κοινά σημεία των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f και g 
αν f(x) = x3 + 9  και  g(x) = 5x2 – 3x.

Απάντηση: Α(-1,8) και Β(3,36)
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Να βρείτε τα διαστήματα του x, στα οποία η γραφική παράσταση της συνάρτησης 
f(x) = -x3 + 5x2 βρίσκεται πάνω από την ευθεία ε: y = 3x + 9.

Απάντηση: 
[image: image271.wmf](
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Έστω η πολυωνυμική συνάρτηση P(x) = 2x3 + x2 + 2x – 3  και η ευθεία ε: y=2x–4 
α) Να βρείτε τα κοινά σημεία της γραφικής παράστασης της P και της ευθείας ε.
β) Να βρείτε τα διαστήματα του x που η γραφική παράσταση της Ρ βρίσκεται πάνω από την ευθεία ε.

Απάντηση: α) Α(-1,-6)  β) 
[image: image272.wmf](
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Έστω η πολυωνυμική συνάρτηση P(x) = 2x3 + αx2 + βx – 2 , α,β
[image: image273.wmf]Î
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Αν η γραφική παράσταση της Ρ τέμνει τον αρνητικό ημιάξονα Ο
[image: image274.wmf]x

¢

 σε δύο σημεία 
με ακέραιες τετμημένες:

α) να βρείτε τα α και β

β) να βρείτε τα διαστήματα του x που η γραφική παράσταση της Ρ δεν βρίσκεται πάνω από τον άξονα x΄x
Απάντηση: α) α = 5 , β = 1   β) 
[image: image275.wmf](
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Έστω το πολυώνυμο P(x) = 2x3 – αx + β.

Αν το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το x2 – 4  είναι 3x – 2:
α) Να βρείτε τα α και β

β) Να βρείτε το πηλίκο της διαίρεσης

γ) Να γράψετε την ταυτότητα της ευκλείδειας διαίρεσης

δ) Να βρείτε τα διαστήματα του x που η γραφική παράσταση της πολυωνυμικής συνάρτησης P(x) βρίσκεται πάνω από την ευθεία ε: y = 3x – 2
Απάντηση: α) α = 5 , β = -2   β) 2x   δ) 
[image: image276.wmf](
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Έστω το πολυώνυμο P(x) = x3 + αx2 – βx + 1 , α,β
[image: image277.wmf]Î
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Αν το P(x) έχει μια αρνητική ακέραια ρίζα και το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) 
με το x – 1 είναι 6:

α) να βρείτε τα α και β

β) να λύσετε την ανίσωση P(x)>0

Απάντηση: α) α = 2 , β = -2   β) 
[image: image278.wmf](
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Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image279.wmf]2
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης.

β) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f.

γ) Να λύσετε την ανίσωση f(x)>x2
Απάντηση: α) Α = R-
[image: image280.wmf]1
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   β) 
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21

x

-

   γ) 
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Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x) = 3x3 + αx2 – 5x – α – 2 

τέμνει τον άξονα y΄y στο σημείο με τεταγμένη 6.

α) Να βρείτε την τιμή του α
[image: image283.wmf]Î

R.

β) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με τον άξονα x΄x.

Απάντηση: α) α = - 8   β) Α(-1,0) , Β(3,0) και Γ
[image: image284.wmf]2
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Να λύσετε την ανίσωση: 
[image: image285.wmf]22
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Απάντηση: 
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Δίνεται το πολύωνυμο P(x) = x4 – 2x3 + x2 + αx + β.

Η διαίρεση του Ρ(x) με το x2+2 αφήνει υπόλοιπο υ(x) = 3x – 2.

α) Να βρείτε τις τιμές των α,β
[image: image287.wmf]Î
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β) Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 3x – 2 

Απάντηση: α) α = -1 , β = -4   β) 
[image: image288.wmf]12
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Το πολυώνυμο P(x) = 16x4 – 32x3 + αx2 + βx + γ είναι ίσο με το τετράγωνο 
του 4x2 + δx – 3.

α) Να βρείτε τις τιμές των α, β, γ, δ
[image: image289.wmf]Î
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β) Να λύσετε την εξίσωση:

2συν4x – 4συν3x + ημ2x + 3συνx = 
[image: image290.wmf]1
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Απάντηση: α) α = -8, β = 24, γ = 9, δ = -4   β) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5: ΕΚΘΕΤΙΚΗ & ΛΟΓΑΡΙΘΜΙΚΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ
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Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 
[image: image293.wmf]5
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β) 
[image: image294.wmf]2
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γ) 
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δ) 
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Απάντηση: α) 
[image: image297.wmf]7
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   β) -2 ή 5   γ) αδύνατη  δ) αδύνατη

Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: 
[image: image298.wmf]()
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[image: image299.wmf]01
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Αν β
[image: image300.wmf]0
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 τότε η εξίσωση είναι αδύνατη

Αν β>0 τότε προσπαθούμε να γράψουμε και τα δύο μέλη ως εκθετικά 

με την ίδια βάση και μετά εκμεταλλευόμαστε την ιδιότητα: 
[image: image301.wmf]xy
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*Αν δεν μπορούμε να γράψουμε και τα δύο μέλη ως εκθετικά 

με την ίδια βάση, τότε η εξίσωση λύνεται με τη βοήθεια των λογαρίθμων.
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Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 
[image: image302.wmf]82
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β) 
[image: image303.wmf]22
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γ) 
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Απάντηση: α) 
[image: image305.wmf]±

 4   β) -1 ή 4   γ) 
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5

-


Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: 
[image: image307.wmf]()()
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Προσπαθούμε να γράψουμε και τα δύο μέλη ως εκθετικά 

με την ίδια βάση και μετά εκμεταλλευόμαστε την ιδιότητα: 
[image: image309.wmf]xy
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Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 
[image: image310.wmf]321
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β) 
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γ) 
[image: image312.wmf]1

49220

xx

+

-×+=






δ) 
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Απάντηση: α) 3   β) 1   γ) 1 ή -2   δ) 0 ή 2

Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: 
[image: image314.wmf]()0
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Εξισώσεις που περιέχουν εκθετικά τα οποία μπορούν όλα να γραφούν 

με την ίδια βάση α, λύνονται συνήθως θέτοντας ω = αx
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Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image315.wmf]1212
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Απάντηση: 
[image: image316.wmf]3
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Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: 
[image: image317.wmf]()()

xx

fg

ab

=


Εξισώσεις που περιέχουν εκθετικά τα οποία δεν μπορούν να γραφούν 

όλα με την ίδια βάση, αλλά εμφανίζονται δύο διαφορετικές βάσεις α και β, εργαζόμαστε ως εξής:

· Μεταφέρουμε τις δυνάμεις με τις ίδιες βάσεις σε ξεχωριστά μέλη

· Καταλήγουμε σε μια εξίσωση της μορφής 
[image: image318.wmf]xx
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η οποία λύνεται ως εξής: 
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και τη λύνουμε κατά τα γνωστά 
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Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image321.wmf]11
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Απάντηση: 0 ή -2

Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: 
[image: image322.wmf]22
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Διαιρούμε με β2x (ή με α2x) και προκύπτει:


[image: image323.wmf]22

222

0

xxxx

xxx

kalabmb

bbb

××××

++=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image324.wmf]2
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η οποία λύνεται κατά τα γνωστά δηλαδή θέτουμε ω=
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***Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 
[image: image326.wmf](
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β) 
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Απάντηση: α) 0 ή 3 ή 
[image: image328.wmf]5
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Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: α)
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α) Η εξίσωση 
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 έχει τις λύσεις:

· της εξίσωσης f(x) = 1 

· του συστήματος 
[image: image332.wmf](
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β) Για να λύσουμε μια εξίσωση της μορφής 
[image: image334.wmf](

)

(

)

()()

()()

gxhx

fxfx

=

εργαζόμαστε ως εξής:
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Η εξίσωση (1) έχει τις λύσεις:
· του συστήματος 
[image: image341.wmf](
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Η εξίσωση (2) έχει τις λύσεις: βλέπε περίπτωση α
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Να λύσετε τις ανισώσεις:

α) 
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β) 
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γ) 
[image: image344.wmf]2

9

2

1

5

x

-

æö

<-

ç÷

èø


δ) 
[image: image345.wmf]34

525

x

-

³-





ε) 
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Απάντηση: α) 
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Υπόδειξη: Ανισώσεις της μορφής: 
[image: image351.wmf]()
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Προσπαθούμε να γράψουμε και τα δύο μέλη ως εκθετικά με την ίδια βάση. 
Στη συνέχεια εκμεταλλευόμαστε τη μονοτονία της εκθετικής συνάρτησης.
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Να λύσετε τις ανισώσεις:

α) 
[image: image353.wmf]3
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β) 
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Απάντηση: α) x<1  ή  x>2   β) x
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Υπόδειξη: Ανισώσεις της μορφής: 
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Ανισώσεις που περιέχουν εκθετικά τα οποία μπορούν όλα να γραφούν 

με την ίδια βάση α, λύνονται συνήθως θέτοντας ω = αx.
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Να λυθεί η ανίσωση:
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Απάντηση: 
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Υπόδειξη: Ανισώσεις της μορφής: 
[image: image360.wmf]()()
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Ανισώσεις που περιέχουν εκθετικά τα οποία δεν μπορούν όλα να γραφούν 

με την ίδια βάση α, εργαζόμαστε ως εξής:

· Μεταφέρουμε τις δυνάμεις με τις ίδιες βάσεις σε ξεχωριστά μέλη

· Καταλήγουμε σε μια ανίσωση της μορφής 
[image: image361.wmf]xx
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η οποία λύνεται ως εξής: 
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και τη λύνουμε κατά τα γνωστά δηλαδή εκμεταλλευόμαστε τη μονοτονία 

της εκθετικής συνάρτησης 

ΑΣΚΗΣΗ 132
Να λυθεί η ανίσωση:


[image: image364.wmf]592436
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Απάντηση: x<0

Υπόδειξη: Ανισώσεις της μορφής: 
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Διαιρούμε με β2x (ή με α2x) και προκύπτει:
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η οποία λύνεται κατά τα γνωστά δηλαδή θέτουμε ω=
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Να λύσετε τα συστήματα:
α) 
[image: image369.wmf]21
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β) 
[image: image370.wmf]11
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***γ) 
[image: image371.wmf]23108

2372

xy

yx

ì

×=

ï

í

×=

ï

î


Απάντηση: α) (x,y) = (3,-2)   β) (x,y) = (2,0)  γ) (x,y) = (2,3)

***Υπόδειξη για το γ: Πολλαπλασιάζουμε και διαιρούμε κατά μέλη 

τις δύο εξισώσεις του συστήματος.
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Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

α) 
[image: image372.wmf]2
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β) 
[image: image373.wmf](
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γ) 
[image: image374.wmf](
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δ) 
[image: image375.wmf]2

2

ogx

=-

l


Απάντηση: α) x = 20   β) x = -55 ή x = 60  γ) x = 1 ή x = 3  δ) x=
[image: image376.wmf]1
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Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: 
[image: image377.wmf]()
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 , με 
[image: image378.wmf]01
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Θέτουμε αρχικά τον περιορισμό f(x)>0.
Στη συνέχεια σύμφωνα με τον ορισμό του λογαρίθμου έχουμε:


[image: image379.wmf]()()
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(ή γράφουμε το κ ως εξής: 
[image: image380.wmf]og
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 και μετά χρησιμοποιούμε την ιδιότητα: 
[image: image381.wmf]()()()()
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Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

α) 
[image: image382.wmf](
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β) 
[image: image383.wmf](6)(1)32
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γ) 
[image: image384.wmf]2
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δ) 
[image: image385.wmf](
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Απάντηση: α) x = 2   β) x = 7  γ) x = 2   δ) αδύνατη
Υπόδειξη: Εξισώσεις της μορφής: 
[image: image386.wmf]()()
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 , με 
[image: image387.wmf]01
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Θέτουμε αρχικά τους περιορισμούς f(x)>0 και g(x)>0.
Στη συνέχεια χρησιμοποιούμε την ιδιότητα: 
[image: image388.wmf]()()()()
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Παρατήρηση: Με τον ίδιο τρόπο λύνονται και οι εξισώσεις που μπορούν να πάρουν την παραπάνω μορφή 
[image: image389.wmf]()()

ogfxoggx
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εφαρμόζοντας τις ιδιότητες των λογαρίθμων. Θυμόμαστε μόνο να βάζουμε στην αρχή τους περιορισμούς, πριν εφαρμόσουμε οποιαδήποτε ιδιότητα.
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Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 
[image: image390.wmf]2
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***β) 
[image: image391.wmf]224
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Απάντηση: α) x = 10 ή x = 1000   β) 
[image: image392.wmf]10
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 ή 
[image: image393.wmf]1
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Υπόδειξη: Σε εξισώσεις που εμφανίζεται ο ίδιος λογάριθμος 
[image: image394.wmf]()
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, συνήθως θέτουμε: ω = 
[image: image395.wmf]()
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 και λύνουμε τη εξίσωση που προκύπτει.

***Παρατήρηση για το β: Ο 
[image: image396.wmf]2
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 ορίζεται όταν: 
[image: image397.wmf]2
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Με αυτόν τον περιορισμό είναι λάθος να γράψουμε ότι 
[image: image398.wmf]2
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= 
[image: image399.wmf]2
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Το σωστό είναι: 
[image: image400.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image401.wmf]2
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[image: image402.wmf]2
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Ομοίως για κάθε ν
[image: image403.wmf]Î

Ν* ισχύει: 
[image: image404.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image405.wmf]2
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Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 
[image: image406.wmf]42
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β) 
[image: image407.wmf]10
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Απάντηση: α) 
[image: image408.wmf]25

16
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   β) x = 10 ή x = 
[image: image409.wmf]10
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Υπόδειξη: Εξισώσεις είναι της μορφής: αx = β ή αf(x) = β , 

              όπου το β δεν μπορεί να γραφεί στη μορφή β = ακ , 
 τότε λογαριθμίζουμε και τα δύο μέλη της εξίσωσης.
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α) Να αποδείξετε ότι 
[image: image410.wmf]2
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 , για κάθε x>0.

β) Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image411.wmf]log2
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Απάντηση: β) x = 10

Υπόδειξη: Η ιδιότητα 
[image: image412.wmf]ogyogx

xy
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 αποδεικνύεται λογαριθμίζοντας και τα δύο μέλη.
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Να λύσετε τις ανισώσεις:
α) 
[image: image413.wmf](24)(13)
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β) 
[image: image414.wmf]2
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Απάντηση: α) 
[image: image415.wmf](
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Υπόδειξη: Ανισώσεις της μορφής: 
[image: image417.wmf]()
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image418.wmf]()
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[image: image419.wmf]01
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  Αρχικά θέτουμε τους περιορισμούς: Α(x)>0 και Β(x)>0.

  Στη συνέχεια εκμεταλλευόμαστε τη μονοτονία 

  των λογαριθμικών συναρτήσεων.
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Να λύσετε τις ανισώσεις:
α) 
[image: image420.wmf](
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β) 
[image: image421.wmf](
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γ) 
[image: image422.wmf](
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δ) 
[image: image423.wmf](
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Απάντηση: α) 
[image: image424.wmf](
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   β) 
[image: image425.wmf](

]

1,9

x

Î

   γ) 
[image: image426.wmf](

)

(

)

4,33,4

x

Î--

U

   δ) 
[image: image427.wmf](
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Υπόδειξη: Ανισώσεις της μορφής: 
[image: image428.wmf]()

ogx

a

£

A³

l



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image429.wmf]k

, με 
[image: image430.wmf]01
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  Αρχικά θέτουμε τον περιορισμό: Α(x)>0.

  Γράφουμε τον αριθμό κ ως λογάριθμο με βάση α, 

  σύμφωνα με την ιδιότητα: 
[image: image431.wmf]og

k

a

ka
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l

.

  Στη συνέχεια εκμεταλλευόμαστε τη μονοτονία 

  των λογαριθμικών συναρτήσεων.
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Να λύσετε τις ανισώσεις:
α) 
[image: image432.wmf](
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β) 
[image: image433.wmf](
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γ) 
[image: image434.wmf](
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δ) 
[image: image435.wmf]2
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ε) 
[image: image436.wmf]2
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Απάντηση: α) 
[image: image437.wmf](

)

(

)

3,11,2

x

Î--

U

   β) 
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   δ) 
[image: image440.wmf]5
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   ε) 
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Να λύσετε τα παρακάτω συστήματα:

α) 
[image: image442.wmf](2010)2
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β) 
[image: image443.wmf]24
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γ) 
[image: image444.wmf]1
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Απάντηση: α) (x,y) = (0,10) ή (x,y) = (4,2)   β) (x,y) =
[image: image445.wmf]1
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   γ) (x,y) = 
[image: image446.wmf]1
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 ή (x,y) = 
[image: image447.wmf]1
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Υπόδειξη: Τα λογαριθμικά συστήματα λύνονται εφαρμόζοντας 

   σε κάθε εξίσωση ξεχωριστά τις μεθόδους επίλυσης 

   των λογαριθμικών εξισώσεων. 
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Έστω η συνάρτηση f(x) = 
[image: image448.wmf]15

1

x

a

a

-

æö

ç÷

+

èø


α) Να βρείτε τις τιμές του α για τις οποίες η συνάρτηση f ορίζεται σε όλο το R.

β) Να βρείτε τις τιμές του α, ώστε η συνάρτηση f να είναι:

ι) γνησίως αύξουσα στο R
ιι) γνησίως φθίνουσα στο R

Απάντηση: α) α
[image: image449.wmf]1
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  β) ι) 
[image: image450.wmf](
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Δίνεται η συνάρτηση: 

f(x) = 
[image: image452.wmf]2
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α) Να βρείτε για ποιες τιμές του α
[image: image453.wmf]Î

R, η συνάρτηση f είναι:

ι) γνησίως αύξουσα στο R


ιι) γνησίως φθίνουσα στο R
β) Για α = 8 , να λύσετε τις ανισώσεις:

ι) 
[image: image454.wmf]15
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[image: image455.wmf]2(2)3
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Απάντηση: α) ι) 
[image: image456.wmf]1
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 ιι) α<-2 ή α>3 β) ι) 
[image: image457.wmf](
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Η γραφική παράσταση της συνάρτησης:

f(x) = 
[image: image459.wmf]1
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διέρχεται από το σημείο Μ(-6,1+
[image: image460.wmf]6
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α) Να βρείτε την τιμή του α
[image: image461.wmf]Î

R.

β) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

γ) Να λύσετε την ανίσωση f(x)<1

δ) Να αποδείξετε ότι 
[image: image462.wmf]2
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 , για κάθε x>0.
ε) Να λύσετε την εξίσωση:


[image: image463.wmf](
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Απάντηση: α) α = -4  β) Α = 
[image: image464.wmf](
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  ε) y = 1

Υπόδειξη: Η ιδιότητα 
[image: image466.wmf]ogyogx
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 αποδεικνύεται λογαριθμίζοντας και τα δύο μέλη.
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Δίνεται η συνάρτηση: f(x)=
[image: image467.wmf][
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

β) Να βρείτε σε ποιο σημείο τέμνει η γραφική παράσταση της f τον άξονα y΄y.

γ) Να λύσετε την ανίσωση f(x)
[image: image468.wmf]³
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Απάντηση: α) Α = 
[image: image469.wmf](
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  β) Ο(0,0)  γ) x
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Δίνεται η εκθετική συνάρτηση: f(x) = (3 – λ)x , λ
[image: image471.wmf]¹

2 .

ι) Για ποιες τιμές του πραγματικού αριθμού λ :

α) ορίζεται η συνάρτηση αυτή;

β) είναι γνησίως αύξουσα;
γ) είναι γνησίως φθίνουσα;

ιι) Να βρεθεί η τιμή του αριθμού λ για την οποία η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο Α(1 , 6).

ιιι) Για την τιμή του λ που βρέθηκε στο ερώτημα (ιι) , να προσδιοριστεί η τετμημένη του σημείου Β της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f του οποίου η τεταγμένη είναι 
[image: image472.wmf]36

1

.

Απάντηση: ι) α) λ < 3 και λ
[image: image473.wmf]¹

2   β) λ < 2   γ) 2 < λ < 3   ιι) λ = - 3   ιιι) -2
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Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image474.wmf]l

og(x – 2) – 2.
ι) Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της.

ιι) Σε ποια σημεία η γραφική παράσταση της f τέμνει τους άξονες x΄x και y΄y;

ιιι) Αν το σημείο Α(κ , - 1) βρίσκεται πάνω στη γραφική παράσταση της f , 
να υπολογιστεί ο πραγματικός αριθμός κ. 

Απάντηση: ι) (2 , +
[image: image475.wmf]¥

)   ιι) (102 , 0)   ιιι) κ = 12
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Να λυθούν οι εξισώσεις :

ι) 
[image: image476.wmf]6
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ιι) 
[image: image477.wmf](
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Απάντηση : ι) x = 2   ιι) x = 1 ή x = 3   ιιι) x = 2 ή x = 3   ιv) x = 
[image: image480.wmf]8
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Να λυθούν οι εξισώσεις:

ι) 4x - 7·2x =0 




ιι) 4x – 5 ∙ 2x = 24



ιιι) 3x+3 + 3x + 1 = 63 + 3x + 2


ιν) 3x+2 + 5 ·3x + 3x-1 – 3x-2 = 128


ν) 52x-1 + 3·5x+1 = 80



vι) 3·2χ-4 – 2χ-1 = 5χ-2 - 6·5x-3

vιι) 3·9x - 5·6x + 22x+1 = 0
Απάντηση: ι) x = 3  ιι) x=3  ιιι) x=1  ιν) x=2  v) x=1  vι) x=4  vιι) x= -1 ή x= 0
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Να λύσετε τις παρακάτω ανισώσεις: 
ι) 35x+2 > 
[image: image481.wmf]27
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[image: image483.wmf]3
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ιν) 22x+1 - 5·2x + 2 < 0

ν) 2-(3x-1) < 4-2x+5

vι) 10·3x > 9x + 9
Απάντηση: ι) x>-1   ιι) x>12   ιιι) x<2 ή x>5   ιν) -1<x<1   v) x<9   vι) 0<x<2
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Να βρεθεί η τιμή της παράστασης:

Α = 
[image: image484.wmf]2
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Απάντηση: Α = 
[image: image485.wmf]3
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Να δειχθεί ότι αληθεύουν οι ισότητες:

ι) 
[image: image486.wmf]1
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Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f , αν f(x) = 
[image: image488.wmf]x

x

og

x

-

+

3

2

l


Απάντηση: Α = (0 , 1)
[image: image489.wmf]U
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Να βρεθούν τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων:

ι) f(x) = 
[image: image490.wmf](
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ιι) g(x) = 
[image: image491.wmf]x
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Απάντηση: ι) Α = 
[image: image492.wmf]÷
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   ιι) Α = (– 2 , 1)
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Να λύσετε τις εξισώσεις:

ι) 
[image: image493.wmf]1
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Απάντηση: ι) x = 
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Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:
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Απάντηση: ι) 
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Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:
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Απάντηση: ι) 10 ή 
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Να λυθούν οι ανισώσεις :
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Απάντηση: ι) 
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Να λυθεί η ανίσωση : 
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Απάντηση: 
[image: image536.wmf](

)

4

,

2

Î

x


ΑΣΚΗΣΗ 161
Να λυθεί η ανίσωση: 
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Να λύσετε τα παρακάτω συστήματα:
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Απάντηση: ι) (x , y) = (2 , 4)   ιι) (x , y) = 
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Να λύσετε τα παρακάτω συστήματα:
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Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image549.wmf](
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ιιι) τον πραγματικό αριθμό α , ώστε το σημείο (α , – 1) να ανήκει στη γραφική παράσταση της f.
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Δίνεται η συνάρτηση 
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β) να λύσετε την εξίσωση 
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     (Εξετάσεις 2001)

Απάντηση: ι) α = 1   ιι) β) x = 1 ή x =10– 4 
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Δίνονται οι συναρτήσεις
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ι) Να βρείτε τα πεδία ορισμού των 
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Απάντηση: ι) 
[image: image563.wmf]f

A

= R και 
[image: image564.wmf](

)

+¥

=

A

,

0

g

   ιι) x =
[image: image565.wmf]2

n

l

 ή x =
[image: image566.wmf]3

n

l

   ιιι) 0 < x < 
[image: image567.wmf]2

3

n

l

 
ΑΣΚΗΣΗ 167
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
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ι) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f(x)

ιι) Να λύσετε την εξίσωση f(x) = 2
[image: image569.wmf]n
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ιιι) Να λύσετε την ανίσωση f(x) > 0 

 (Εξετάσεις 2002)
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Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν , γράφοντας στο τετράδιό σας 
την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α) ex = θ 
[image: image570.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image571.wmf]n

l

θ = x , θ > 0

β) Αν α > 0 με α
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 1 , τότε για οποιουσδήποτε θ1 , θ2 > 0 ισχύει:
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(Εξετάσεις 2002)
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Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

Αν 
[image: image574.wmf]x
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 , τότε:

Α. αθ = x



B. xα = θ


Γ. αx = θ

(Εξετάσεις 2003)
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Να γράψετε στο τετράδιό σας την παρακάτω πρόταση ορθά συμπληρωμένη :

Αν α είναι ένας θετικός αριθμός και α 
[image: image575.wmf]¹

1 , τότε η συνάρτηση f(x) = αx 
έχει σύνολο τιμών το διάστημα ………… .

(Εξετάσεις 2003)
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Να χαρακτηρίσετε την πρόταση που ακολουθεί , γράφοντας στο τετράδιό σας 
την ένδειξη Σωστό ή Λάθος.

Για οποιουσδήποτε θετικούς αριθμούς x1 , x2 ισχύει:
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(Εξετάσεις 2004)
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Να συμπληρώσετε στο τετράδιό σας τις παρακάτω ισότητες, τα κενά 
που σημειώνονται με …
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 (Εξετάσεις 2004)
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Θέμα 1ο
Για τις διάφορες τιμές του λ να λύσετε το σύστημα:

           λx + 2y = λ + 2

         (2λ – 1) x + (λ + 1) y = 2 (λ + 1)
Απάντηση: Αν λ 
[image: image583.wmf]¹

1 και λ 
[image: image584.wmf]¹

2  τότε (x,y) = (
[image: image585.wmf]1
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+

l

l

,– 
[image: image586.wmf]1
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l

) , 

  αν λ = 1 τότε το σύστημα είναι αδύνατο , 

  αν λ = 2 τότε το σύστημα έχει άπειρες λύσεις (x,y) = (2 – κ, κ) , κ
[image: image587.wmf]R

Î

. 

Θέμα 2ο
Σε ένα γραμμικό σύστημα δύο εξισώσεων, με αγνώστους x και y, ισχύει:

3Dx + λDy = -9D.
Το σύστημα έχει μοναδική λύση τη (x,y) = (-1,3).

α) Να βρείτε τον αριθμό λ.

β) Να λύσετε το σύστημα:
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Απάντηση: α) -2   β) (x,y) = (-3,4) ή (x,y) = (3,1)
Θέμα 3ο
Δίνεται το σύστημα:
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α) Να αποδείξετε ότι το παραπάνω σύστημα έχει μοναδική λύση για κάθε λ
[image: image590.wmf]Î

R.
β) Αν (xo,yo) είναι η μοναδική λύση του συστήματος, να βρείτε για ποιες τιμές 

του λ
[image: image591.wmf]Î

R ισχύει: xo + 2yo <8
Απάντηση: β) 
[image: image592.wmf]8
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1
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Θέμα 4ο
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = –5 συν
[image: image593.wmf]3

x

. Να βρείτε:

ι) το μέγιστο και το ελάχιστό της



ιι) την περίοδό της

Θέμα 5ο 

ι) Αν η συνάρτηση f(x) = α συν
[image: image594.wmf]2

x

b

 , με α, β>0 έχει περίοδο 4π 

και μέγιστη τιμή 2, να βρείτε τα α, β.  

ιι) Για α = 2 και β = 1, να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f 

σε διάστημα πλάτους μιας περιόδου.

Θέμα 6ο
Να λυθεί η εξίσωση: (2
[image: image595.wmf]3

ημx – 3) (3συνx – 5) = 0

Θέμα 7ο
Να λυθεί η εξίσωση: 1 – συνx = 2ημ2x
Θέμα 8ο
Να λυθεί η εξίσωση: 2ημx συνx – 1 – 2συνx = – ημx 


Θέμα 9ο
Να βρείτε τις λύσεις της παρακάτω εξίσωσης 
[image: image596.wmf]3

σφx + 1 =0 στο διάστημα (0,2π]
Θέμα 10ο
Να λυθεί η εξίσωση: 

[image: image597.wmf]6
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*Θέμα 11ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 2ημ2x +1.

α) Να σχεδιάσετε την γραφική παράσταση της f , να βρείτε την ελάχιστη 

και τη μέγιστη τιμή της και τη μονοτονία της.

β) Να λύσετε την εξίσωση f(x) = 3

γ) Να λύσετε την εξίσωση f(x) – 1 = 2συνx
*Θέμα 12ο
Αν 4ημ2x + 4ημx + 1 = 0  και 
[image: image598.wmf]3
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α) Να βρεθεί το ημx και το συνx.

β) Να εξετάσετε αν υπάρχει γωνία 
[image: image599.wmf]3
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 ώστε ημx + συνx = 0.
Θέμα 13ο
Δίνεται το πολυώνυμο:

P(x) = x3 + αx2 – (α – 2)x – 2α

ι) Να βρείτε για ποια τιμή του α η τιμή του πολυωνύμου P(x)

για x = –3 είναι ίση με – 3 

ιι) Για α = 3, να εξετάσετε αν οι αριθμοί  –1 και –2 είναι ρίζες 

του πολυωνύμου P(x)

Θέμα 14ο
Δίνονται τα πολυώνυμα:

P(x) = α2x3 + (α2 + 5α)x2 + α2x – 10 

και 

Q(x) = 4x3 + 2(α – 1)x2 – 2αx – α2 + 3α.

Να βρείτε για ποια τιμή του α τα πολυώνυμα P(x) και Q(x) είναι ίσα.

Θέμα 15ο
Να λύσετε την εξίσωση: 

2x3 – x2 – 7x + 6 = 0

Θέμα 16ο
Το πολυώνυμο Ρ(x) = x3 + αx2 + (3α – 1)x – 8α 

έχει παράγοντα το x – 2.

α) Να βρείτε την τιμή του α
[image: image600.wmf]Î

R.

β) Για α = –3, να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0
Θέμα 17ο
Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση 

της συνάρτησης f(x) = x3 + 4x2 – 7x – 10 

βρίσκεται πάνω από τον άξονα x΄x.

*Θέμα 18ο
Δίνεται η συνάρτηση g(x) = x3 – 4x2 – 6x + 24.

α) Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0
β) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της g με τους άξονες.

γ) Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση της συνάρτησης g βρίσκεται πάνω από τον άξονα x΄x.

*Θέμα 19ο
Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x3 + x2 + κx + 2, κ
[image: image601.wmf]Î

R.

α) Αν το P(x) έχει ρίζα το -2, να βρείτε το κ.

β) Αν κ = -1:

ι) Να βρεθεί το πηλίκο και το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το x + 1 

και να γράψετε την ταυτότητα της ευκλείδειας διαίρεσης.

ιι) Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0
*Θέμα 20ο
Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x3 + (α – β)x2 – (α +2β)x – 6.

α) Να βρείτε τα α και β , αν το P(x) έχει παράγοντες το x + 1 και το x - 2.
β) Για α = 3 και β = 1, να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0
*Θέμα 21ο
Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x3 + αx + β.

α) Να βρείτε τα α και β , αν το P(x) έχει παράγοντες το x – 1 και το x + 1.
β) Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0

γ) Να λύσετε την ανίσωση P(x) < 0
Θέμα 22ο
Δίνεται το πολυώνυμο:

P(x) = x3 + αx2 – (β – 2α)x + 3α + 4β

Να βρείτε τους αριθμούς α, β
[image: image602.wmf]Î

R, ώστε το πολυώνυμο P(x) να έχει ρίζα το –1  

και η τιμή του για x = –2 να είναι –5

Θέμα 23ο
Το πολυώνυμο Ρ(x) = 2x3 + λx2 – 20x + μ έχει παράγοντα το x+2, 

ενώ διαιρούμενο με το x – 1 αφήνει υπόλοιπο –15.

α) Να βρείτε τις τιμές των λ,μ
[image: image603.wmf]Î

R.

β) Για λ = – 9, μ = 12,  να λύσετε την εξίσωση Ρ(x) =0
Θέμα 24ο
Η γραφική παράσταση της συνάρτησης: f(x) = 2x3 + αx2 – 17x + 4α
διέρχεται από το σημείο Μ(3, –36).

α) Να βρείτε την τιμή του α
[image: image604.wmf]Î

R.
β) Για α = –3, να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση 
της συνάρτησης f βρίσκεται:

ι) πάνω από τον άξονα x΄x
ιι) κάτω από τη γραφική παράσταση της συνάρτησης g(x) = x3–7x–36

*Θέμα 25ο
Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = 2x3 – x2 – x.

α) Να δείξετε ότι έχει ρίζες τους αριθμούς 0 και 1 και παράγοντα το 2x+1.

β) Να βρείτε το πηλίκο και το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το -2x+1.

γ) Να λυθεί η ανίσωση:  P(x) + x2 
[image: image605.wmf]7
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*Θέμα 26ο
Δίνεται το πολυώνυμο f(x) = x3 + κx + λ, κ
[image: image606.wmf]Î

R.
α) Να βρείτε τα κ και λ ώστε το f(x) να έχει παράγοντα το x – 1 και το υπόλοιπο της διαίρεσης του f(x) με το x +1 να είναι ίσο με 4.

β) Για κ = -3 και λ = 2:

ι) Να βρείτε τα σημεία τομής του άξονα x΄x και της γραφικής παράστασης της f.
ιι) Να δείξετε ότι το πολυώνυμο g(x) = x3 f(x) + 5x4 – 2x3 + 2011 δεν έχει παράγοντα της μορφής x – ρ , με ρ
[image: image607.wmf]Î

R.

Θέμα 27ο
Να λύσετε την εξίσωση: 


[image: image608.wmf]24
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Θέμα 28ο 

Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 2x – 5 
[image: image609.wmf]2
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 + 4 = 0



β) 5∙2x = 2x+3 – 3
[image: image610.wmf]2


γ) 3x+1 – 28 + 9·3-x = 0


δ) 2x-2 – 3x-3 – 2x-3 + 3x- 4 = 0

ε) 
[image: image611.wmf]11
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Απάντηση: α) x = 0 , x = 4   β) x = 
[image: image612.wmf]1

2

   γ) x = 2 , x = -1   δ) x = 4   ε) x = 
[image: image613.wmf]3
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Θέμα 29ο
Να λύσετε την εξίσωση:


[image: image614.wmf]1
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Θέμα 30ο
Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = 
[image: image615.wmf]1
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ι) Να βρείτε τις τιμές του α
[image: image616.wmf]Î

R, για τις οποίες η συνάρτηση f 

είναι γνησίως αύξουσα.

ιι) Αν α = 11, να λύσετε την ανίσωση: 

f(x) + f(x+1) > 6 

Θέμα 31ο
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image617.wmf]1
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Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) καθεμία 

από τις επόμενες προτάσεις.

ι) Η f έχει πεδίο ορισμού το R.

ιι) Η f έχει σύνολο τιμών το R.

ιιι) Η f είναι γνησίως αύξουσα στο R.

ιν) Η f έχει άξονα συμμετρίας τον y΄y.

ν) Η γραφική παράσταση της f έχει ασύμπτωτη το θετικό ημιάξονα των x.

νι) Η γραφική παράσταση της f είναι συμμετρική , με άξονα συμμετρίας τον y΄y,  ως προς τη γραφική παράσταση της g(x) = 5x
νιι) Ισχύει ότι f(2011) > f(2012)

Θέμα 32ο 

Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = 
[image: image618.wmf]1
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α) Να βρείτε τις τιμές του α
[image: image619.wmf]Î

R, για τις οποίες η συνάρτηση f ορίζεται σε όλο το R. 

β) Να βρείτε τις τιμές του α
[image: image620.wmf]Î

R, για τις οποίες η συνάρτηση f είναι γνησίως αύξουσα.

γ) Αν α = 11, να λύσετε την εξίσωση: f(x) + f(x+1) = 6 
Απάντηση: α) α > 1   β) α > 6  γ) x = 1
Θέμα 33ο
Δίνεται η συνάρτηση: 
[image: image621.wmf]1
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f.

β) Να λύσετε την εξίσωση f(x)=2

Θέμα 34ο
Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)= 3x+α + 1 

διέρχεται από το σημείο Μ(5,28).

α) Να βρείτε την τιμή του α
[image: image622.wmf]Î

R.
β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης f.
γ) Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image623.wmf]1
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δ) Να λύσετε την ανίσωση: f(x) – f(x–1) < 6

Θέμα 35ο 

Δίνονται οι συναρτήσεις f(x) = ex – e  και  g(x) = e1 – x  – 1.

α) Να βρείτε τα κοινά σημεία των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f και g.

β) Να βρείτε τις τιμές του x για τις οποίες η γραφική παράσταση της συνάρτησης f είναι πάνω από τη γραφική παράσταση της συνάρτησης g.

Απάντηση: α) Α(1,0)   β) x > 1
Θέμα 36ο 

Να λύσετε την εξίσωση: 8x + 1 = συνx
Θέμα 37ο
Αν 0 <α 
[image: image624.wmf]¹

1, και θ >0, να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά:

ι) 
[image: image625.wmf]x
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ιι) 
[image: image626.wmf]1

og

a

=

lKK




ιιι) 
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ν) 
[image: image629.wmf]ogx
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νι) 
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Θέμα 38ο
Για κάθε x > 0, o 
[image: image631.wmf]23
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Α: 
[image: image632.wmf]2
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Β: 
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Γ: 
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Δ: 
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Θέμα 39ο
Να αποδείξετε ότι:  
[image: image636.wmf]3
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Θέμα 40ο
Να λύσετε την εξίσωση:  2log(2x – 1) – log(3x – 2x2) = log(4x – 3) – logx 

Θέμα 41ο
Να λύσετε την ανίσωση:  log(x2 + 2) – log(3x + 12) 
[image: image637.wmf]³
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*Θέμα 42ο 

Να λυθεί η εξίσωση:  
[image: image638.wmf](
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Απάντηση: x = 
[image: image639.wmf]3
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Θέμα 43ο 

Να λύσετε τις εξισώσεις:

α) 
[image: image640.wmf](
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β) 
[image: image641.wmf]3
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γ) 
[image: image642.wmf](

)

(

)

(

)

1

221911

2

nxnnxnx

--=-++

llll



δ) 
[image: image643.wmf]2
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ε) 
[image: image644.wmf](
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Απάντηση: α) x = 3   β) x = 
[image: image645.wmf]1

e

, x = e4   γ) x = 2   δ) x = e   ε) x = 1
*Θέμα 44ο 

Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης: f(x) = 
[image: image646.wmf](
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Απάντηση: Α = 
[image: image647.wmf](
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*Θέμα 45ο 

α) Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης: f(x) = 
[image: image648.wmf]1
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β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης f.
Απάντηση: α) Α = R*

*Θέμα 46ο 

Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image649.wmf](
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Απάντηση: x = 18

*Θέμα 47ο 

Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image650.wmf]2
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Απάντηση: x = 10  ή  x = 
[image: image651.wmf]1
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*Θέμα 48ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image652.wmf](
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της.

β) Να αποδείξετε ότι:


[image: image653.wmf](1)(3)
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Απάντηση: α) Α = 
[image: image654.wmf](
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*Θέμα 49ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image655.wmf](

)

(

)

3

210

66

nxxnex

aa

×-+×-

ll

 , α >0.

α) Αν το x – 1 είναι παράγοντας του πολυωνύμου f(x) , να βρείτε το α.
β) Για α = e να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

ι) f(x) = 0

ιι) f(2x) = 0

γ) Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση της πολυωνυμικής συνάρτησης f βρίσκεται κάτω από τον άξονα x΄x.

Απάντηση: α) e   β) ι) x= 1, x = 2,  x = 3   ιι) x = 0 , x = 1 , x = 
[image: image656.wmf]3
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*Θέμα 50ο 

α) Να δείξετε ότι: 
[image: image657.wmf]251
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β) Έστω f(x) = 
[image: image658.wmf](
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 , x > 0.

ι) Να δείξετε ότι: f(
[image: image659.wmf]10

)  = 2
[image: image660.wmf]10


ιι) Να λυθεί η εξίσωση: f(x) = 25

Απάντηση: β) ιι) x = 5 , x = 
[image: image661.wmf]1
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*Θέμα 51ο 

Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = 
[image: image662.wmf](
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

β) Να λυθεί η ανίσωση: f(x) > 
[image: image663.wmf](
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γ) Να λυθεί η ανίσωση: 
[image: image664.wmf](
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Απάντηση: α) Α = 
[image: image665.wmf](
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   β) 0< x<3
*Θέμα 52ο 

Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = 
[image: image666.wmf]2
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α) Αν f(0) = 1 και f(1) = 
[image: image667.wmf]2
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, να βρείτε τα α και β.

β) Να δείξετε ότι f(x) = 
[image: image668.wmf](
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γ) Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image669.wmf][
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Απάντηση: α) α = 1 , β = 1   γ) x = 1

*Θέμα 53ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 2x , x
[image: image670.wmf]Î

R.
α) Να λυθεί η ανίσωση:  f(3x) + f(x) 
[image: image671.wmf]³
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β) Να δείξετε ότι: 
[image: image672.wmf](0)(12)(13)
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γ) Να λύσετε την εξίσωση:   f(0) + 2100 = f(50
[image: image673.wmf]nx
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Απάντηση: α) 
[image: image674.wmf][
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   γ) x = e2
*Θέμα 54ο 

Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = 
[image: image675.wmf](
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α) Αν η γραφική παράσταση της f διέρχεται από τα σημεία Α(e-2,0) 
και Β
[image: image676.wmf]2
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, να βρείτε τα α και β.

β) Για α =2 και β = -1:

ι) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f
ιι) Nα σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f
ιιι) Να βρείτε τα κοινά σημεία της ευθείας y = ef(x) και της συνάρτησης 
g(x) = 
[image: image677.wmf]32
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 Απάντηση: α) α = 2 , β = -1   β) ι) Α = 
[image: image678.wmf](
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   ιιι) x = 1
*Θέμα 55ο 

Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image679.wmf]3
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Απάντηση: x = e3 , x = 
[image: image680.wmf]1
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 , x = 
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*Θέμα 56ο 

Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image682.wmf](
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Απάντηση: x = 1

*Θέμα 57ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image683.wmf]2
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 , με 2<α<β 
η οποία είναι γνησίως φθίνουσα σε όλο το R.

α) Να δείξετε ότι α2 < 2β.

β) Αν α = 4 και β = 32 τότε:

ι) Να δείξετε ότι f(x) = 
[image: image684.wmf]1
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ιι) Να λύσετε την εξίσωση: f(x+2) = 9
[image: image685.wmf]1
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Απάντηση: β) ιι) x = -9
Θέμα 58ο
Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = 
[image: image686.wmf]3
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

β) Να αποδείξετε ότι η f είναι περιττή.

γ) Να συγκρίνετε τους αριθμούς f(0) και f
[image: image687.wmf]1
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δ) Να λύσετε την εξίσωση: f(x) + f(x+1) = 0

Θέμα 59ο
Δίνονται οι αριθμοί:

α = 
[image: image688.wmf]254
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  και  β = 
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α) Να βρείτε τις τιμές των α και β.

β) Για α = 3 και β = 1, να λύσετε την εξίσωση:


[image: image690.wmf]()120
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Θέμα 60ο
Δίνεται το σύστημα:


[image: image691.wmf](
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α) Να βρείτε τις τιμές των α και β.

β) Για α = 2 και β = 3, να λύσετε την ανίσωση:


[image: image692.wmf]2
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Θέμα 61ο
Δίνεται η συνάρτηση f με f(x) = 
[image: image693.wmf]1

1

nx

nx

+

-

l

l

.

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

β) Να βρείτε τη συνάρτηση g(x) = 
[image: image694.wmf]1
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γ) Να λύσετε την εξίσωση f(x) + g(x) = 
[image: image695.wmf]5
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Απάντηση: α) Α=
[image: image696.wmf](
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   β) g(x)=
[image: image697.wmf]1

1

nx

nx

-

+

l

l

, A΄=
[image: image698.wmf]11
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   γ) e3 , e-3
Θέμα 62ο 

α) Να υπολογίσετε τον αριθμό 
[image: image699.wmf]3
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β) Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image700.wmf]23
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Απάντηση: α) 3   β) x = 1
Θέμα 63ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) =
[image: image701.wmf]2
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού Α της f.

β) Να λύσετε την ανίσωση f(x)>0.

Απάντηση: α) Α = 
[image: image702.wmf](
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   β) x < - 1  ή  x > 1
Θέμα 64ο 

Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = 
[image: image703.wmf](
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f.
β) Να βρείτε τα διαστήματα που η γραφική παράσταση της συνάρτησης f 
βρίσκεται πάνω από τον άξονα x΄x.

γ) Να συγκρίνετε τους αριθμούς f(
[image: image704.wmf]2

n
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) και f(1).
δ) Να λυθεί η εξίσωση: f(2x) – f(x) = f(1)

Απάντηση: α) Α = 
[image: image705.wmf](

)

0,

+¥

   β) 
[image: image706.wmf](
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   δ) αδύνατη

ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
Θέμα 16950 
[image: image707.png]OEMA 2
) Na KaTaoKeUGOETe €Va VPUMHIKS OUOTNHA 8UO EEOGIOEWY HE 6UO QYVGIOTOUS e
ouvtEheoTéG BLéibopoUS ToU HNBEVSS, To ortolo va elvat abGvaro.

(Movéseg 10)
B) Na napacTAGETE ypadikd oo EnineBo TiG 5o EELOWAELS TOL CUSTARATOS TTou opioate oTo
a) epbtnia Kay, pe BAON T0 ypddnHa, va efyAoeTe yatt To clotia eivat abbvaro.

(Movaseg 15)




Θέμα 16954
[image: image708.png]OEMA 2

Alvetat n e€lowon: 8x +2y =7 (1)

a) Na ypéupete i 6 e€iowon mou va pny éxet kapia kowi Adon pe ty e€iowon (1),
(Movise 10)

B) Na napaotioete ypadikd oto eninedo tg Buo eEotoeL Kal, He Bon To ypddnua, va

efnyroete yiati o oo siva abGvaTo, (Movésec 15)




Θέμα 16957

[image: image709.png]OEMA 2

00 dikot, 0 Mépros kau o BagiAng, éxouv dBpotopia nAIGY 27 Xpowia, Kat o Mépkog elvat

HeyahUTepog and o BaoiAn.

a) Mropetre va unohoyioete Ty nhwia Tou kaBevdg; Na SikatohoyAaete Ty andvinod oac.
(Movéseg 13)

B) Alveta enuthéov n Mnpodopia 6T N Sladopd TwY MAKLY Toug eival 5 xpéwia. Na

unohoyioete v nAuwia Tou KaBeves,

(Movase 12)




Θέμα 16960

[image: image710.png]OEMA 2

) Me Béon ta 8eBopéva To OXMATOS, Ve POCBLOPICETE T1G EELOWOELS Twy EUBELDV (€) Kat

(n).

B)

45°

M

Na Bpette 116 GuvieTaypéves Tou anpetou TopriG Tous.

(Movase 12)

(Movdseg 13)




Θέμα 17647

[image: image711.png]OEMA 2

[x-2y=8
i i€ nopapépous a, 6, y €R.

Alverau o obotnpa
ax+fr=7

a) Na MAEEETE TG Vit TiG TAPAMETPOUG @ 6, Y GOTE To SUCTNHA QLT VL EXEL HoVabIKi)
Adon to (ebyoc (2, -3). (Movaseg 13)
B) Nat enhE€ete TG yia Tic Tapapétpoug a, 6, y (ote o cloTnHA auté va sivat abbvato

(Movasec 12)




Θέμα 17650

[image: image712.png]OEMA 2

Aiverar £va 0pBoydvio TapaMnASyPaRLO e HAKOG X om, TAGTOG y cm, Mepletpo lon we

38cm Kau e T akéhoudn BIBTNTa:

AV aUEficoupie To KOG ToU KaTd 26m Kat HEWBOOUWE To TAGTOG ToU Katd 4cm, Ba

npokdbEL éva opBoyivio e euBadév oo e To euBadsy Tou apykod

a) Not ekpdoete ta 5e80péva ke Eva Ut 800 EEL0GOEWY e 8U0 QYViaTous,
(Movases 10)

8) Na Bpeite 116 TG Twy BLACTGTEWY X, y ToL 0pBoywVioy (Movaseg 15)




Θέμα 17651

[image: image713.png]OEMA 2

510 Snpotikd parking wag enapiakic TEANG aTis 10 To Rpwl, T 00VoAo TV BikUKAWY Kat
TETPATPOXWY OXNUATY TIOU £XoUV TapKapeL lvat 830 Kau To TAABEG TWY TPOXGY ToUG

2.700.

a) Not ekpdoete ta 5e80péva ke Eva Ut 800 EEL0GOEWY e 8U0 QYViaTous,
(Movasec 13)

8) Na Bpette Tov aptBud Ty SlkukAw KaBG KL TOV GpLBWS TWV TETPATPOXWY OXNHATWY.

(Movasec 12)




Θέμα 17659

[image: image714.png]OEMA 2

@) NaAboete ahyePpikd 1 oboTHa

(Movaseg 15)
B) Na pynveUcete yewpeTpucd Tig AJGELS TOU CUOTHHATOG TIOU BPHKATE OTO EPLTNKA ).

(Movises 10)




Θέμα 17683

[image: image715.png]OEMA 2

. . [(Z+Dx+2y=3 .
Aivera o cbotnua " , e apdpetpo A<k
l4x+ (-1

a) Av A = -3, va Seifete 6t t0 obotia éxel drewpeq AGoet. Na Bpelte pia Adon.

(Movasec 8)
B) AvA = 3, va elfete 61t w0 obotnpa elvat adbvaro. (Movasec 8)
V) AvA =0, va Seifete 6t t0 00otnHa éxeL povabuk AJon TV ook kat va poaBLopIoETe.

(Movébec 9)




Θέμα 17703

[image: image716.png]OEMA 2
Aivovrau ot euBeieg pe efiobioe

()i -y =-1

(£2):A-1)x-y=6, pemnapiuetpoAeéR

a) Not Bpete Ty T Tou A dote oL euBeleg &; kat e, vet elvat HapdhhnAes. (Movébec 8)
B) Nat rapaotrioete ypadixd ug €; kat ;. yiaA= 3. (Movébec 8)
V) Ydpxet tui tou A€R, Gote ot eubeleg & kat & va tautiovtay Na Saohoyfoete v

andvtner oag. (Movébec 9)




Θέμα 17709
[image: image717.png]OEMA 2

AlvovtatoteuBeisg & :2x+y=5, &1 -2x+3y=-9 xat &:3x+2y=7
@) i, Na Bpeite TG GUVTETaYHEVES TOU GNWEloU TOUAG TWY & Kat &,
ii. Not Bpetre T ouvteTayuéveg Tou onuetou Toudc Twv & Kat &,

(Movaseg 12)

B) Me T Bori@eta Tou epwtriuatos (a), va Seifete 6T To Kowd onpelo Twv &, ka &

elvat onueto e & (Movaseg 13)




Θέμα 17717

[image: image718.png]OEMA 2

Eva BEatpo éxeL 25 0elpé KABLORATWY XWPLOHEVES o 00 Sladduata. H kdBe pa and Tig
oetpés Tou KéTw Blalbpatos éxet 14 kabiouata Kau N KABE Wa ard TIG GELpES TOU VW
Slalnatog éxet 16 kaiouata, evi N cuvohid XwPNTKSTNTA Tou Bedtpou elval 374
kablopata.
) AV ¥ 0 apBRGG CEGV TOU KATW KaL ¥ © apPBUGG CEPGV TOU MAVW BLdHATOG, va
exdpaaete Ta eboptva ToL TPOBAAKATOS e £va sboTnua 800 EfodoEwy.

(Movédec 12)

B) NBoEG oetpés ExeL T0 TV Kat TOTEG 0 KATW BUALWHA; (Movases 13)




Θέμα 17734

[image: image719.png]OEMA 2

Aivovtat oL euBeleq: £ 2x+y=6 Kot  Exx-2y=-3
a) Na rpoosioploete ahyeBpLkd o Kowd Toug anpeio M. (Movasec 13)
B) Na Bpette yia rowa T Tou @, 0 euBeia 3x + ay = a + 5 BLépyeTaL and o M.

(Movabeg 12)




Θέμα 18637

[image: image720.png]OEMA 2

x-2y=9

7 e napapétpous a, 6, yeR
lax+ gy

y

Aivetatto ohoTnpa:

a) Na emihéEete Tyiés yia TG Mapapétpous @ 6, y, (OTE o OUCTNHA QUTO va £XEL Hovasik

Aan to Lebyoc (1, -4). (Movaseg 13)

B) Na enuhéfete Tiéq ia Tig MapanéTpous a, 6, , HoTe T oUoTnia autd va elvat adlvato

Ka vat enaAn@eloete ypadikd ty enthoyr oag. (Movdseg 12)




Θέμα 18638

[image: image721.png]OEMA 2

[2x+y=

] e napapétpou , 6, yeR
lax+ py=y

Aivetatto ohoTnpa:
a) Na emihéEete Tyiés yia TG Mapapétpous @ 6, y, (OTE o OUCTNHA QUTO va £XEL Hovasik
Abon to ebyoc (-1, 5). (Movadec 13)
B) No emihéete TULEQ Via TIG KaPapETPOUS @ 6, §, (OTE To CUGTNHA. QUTd Vel EXEL AMElpEq

MoeL Kat v enaAnBeloete ypadikd v enhoyr] oag (Movébeg 12)




Θέμα 17834

[image: image722.png]OEMA 4
Mo Tig AKEEG Ty HEAGV Lag TPUHEADUG OIKOYEVELAS LoXBOUY Ta TapaKATW!
H nAwia T pntépag etvat tputhdota ané Ty nhida tou taios. 0 Aéyos tg nhwdag to

. . . . 11 . . .
ratépa tpog vV i 10U reubio0 todrat e - - Enuréou 1o G8potoua twv My Kt
WY TPV wobTaL e 115 xpovia.

a) Not ekppdoete Ta SeB0HEVA e Eva GUTTNHA TPLLV EELCLOEWY He TPELS ayviIoToug
(Movasec 13)
8) Na Bpette Tv nhwia tou kaBevs.

(Movasec 12)




Θέμα 17835

[image: image723.png]OEMA 4

Alvovtat o euBElEG €1 KaL &2 e EELOWOELG X+ (4 +2)y =3, (A-2)x+5y =3 avtioroa Kat

AeR

a) N tig Siddopes T tou 2 =K, va Bpeite t oxetikr B2on Twv 800 euBELV,

(Movaseg 13)
B) STV mepiIwon ToU oL EUBELEG €1 Kat €2 TERVOVTAL, va BPEtE TIG CUVTETAYMEVES TOU
Gneiou TouAG A Twy 800 EUBELY.

(Movasec 7)

V) Na Bpeite T T ou 4 € R yia ty orota to anpeio A avrikel oty euBeia ue effowan:

x+2y=

(Movasec 5)




Θέμα 17839

[image: image724.png]OEMA 4

. ; (a-Dx+3y .
Alvetal o oloTnpa: , pe napapetpo a€R.
x+(a+Dy=

a) Not amoBei€ete 6t av t0 000TNHa ExeL Hovadikh Abon TV (xo, yal, TOTE Xo= Vo -
(Movases 10)

8) Na Bpeite 116 Tuiég tou € R yia 116 onoleg o sUoTnua:
i. éxew dnetpeg oe TAAB0G AdoELS Kaw va Slboete T opdr Toug (Movasec 6)
ii. 8ev xeL Abon. (Movébeg 4)
V) Nat e€etdoete Tig oyeTiés BEoei Twy 560 EUBELGV TTOU TPOKVTITOLY a6 TLG EELGLEL ToU

napandvw ouotiuatog e a =3, a=2, a=-2. (Movaseg 5)




Θέμα 17850

[image: image725.png]OEMA 4

0 Kéiotag éxet tpla nautbtd. Ao §i5UHa Kopirala Kat éva aybpL. TNV epdTNoN TECWY XPOVGV

eiva Ta MBI ToU andvino we &S

1. To GBPOLOHA TwV NAKGY KAt Twy TPV TatbLev etvar 14

2. To ywépevo g nAWiag TG k8pNG Hou e T NALKia Tou yiou Hou elvat 24

3. To GBPOLOHA TwV NAKLG TV KOPLTGLGY Eival JukpoTepo ad Ty NAia Tou ayopLod

a) Na ypéuerte 116 e€iodoets mou epypddouy Ta otoueta 1. kat 2. ou £8wa o Kdotag,
(Movéseg 10)

B) Nat Bpeite Ti¢ nAwkieg twv ratdidv tou Kiota.

(Movaseg 15)




ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΩΝ
Θέμα 16962

[image: image726.png]OEMA 2

H ypaducr napdotaon puag yvnoiwg povétovng ouvdptnon f: R R iépxetat and ta onpeia

A(5,2) kaL B(4,9).

a) Na npoodioploete o elfog T povotoviag T f attohoybvtag ty anévinof oa.
(Movéseg 12)

B) NaAvoete ty aviowon f(5-3x) < 2. (Movddeg 13)




Θέμα 16965
[image: image727.png]OEMA 2

Alvetat n ouvdptnon fix) =x° —4x + 5, xR
) No anoeifete St n fypéderat om popdr fix) = (x- 21+ 1 (Movéseg 12)
B) £t0 0VCTNHA CUVTETAYHEVWY TOU aKoAOUBEL, Ve MapaoTHTETE ypadukd T ouvdptnon f,

uetaroniZoveag katdMnAa ty y = X, (Movédec 13)

(Movdseg 13)




Θέμα 17688

[image: image728.png]OEMA 2

2x

Aiveratn swvapton f(x)=—
x+1

e xeR

) N Belfere 6un f(x)<1. (Movasec 8)
B) Etvat to 11 péyiotn T TG ouvaprnong; Na atttoloyioete ty arévenof oac.
(Movabec 8)

V) Not eetdoete av n ouvaptnon eivat dptia f neptred. (Movéses 9)




Θέμα 17698

[image: image729.png]OEMA 2

Fto napadtw oxika Sivetal N ypadikd napéotacn G iag cuvéptnang f pe medlo oplopod

o R . Na anavioete ta napakdte eputipara:

) Na Statdéete ané to pupdtepo oo peyahltepo Toug aptBuols f(x, ), £(x,) ka f(x,)
(Movéseg 10)

B) Elvaw n ouvaptnon f ynotws povétovn oto R; Na atttoAoyAaeTe Ty andvinon oo,
(Movéseg 10)

V) NapoustddeL n f péyioto oto onpeio x7; Na atttohoyfaete Ty andvinan oa.

(Movides 5)





Θέμα 17732

[image: image730.png]OEMA 2

Eotw yvnotws povétovn ouvaptnon f: B—2, n ypadikd napdotacn g orolag Siépxetat
ané ta onpeia A(2.3) kat B(4.5)

a) N poosiopiaete to elbog T poveroviag e f (Movases 13)
B) Av n ypadhikA napdortaon T £ TéuveLtov dova x'x oto -2, va Beiete 6t £(0) >0

(Movasec 12)




Θέμα 18632

[image: image731.png]OEMA 2

to RapakdTw oxfika Sivoviat oL napaBorés G kat C; TOU Elval YPadLKES TAPAOTAGELS TV
ouvaptioewy f kat g avtiotoua pe Tedio opopol To R. H ypadukd mapdotaon g g
RpokGTEL and ™ ypadik apdoTacn TG f He OPUAVIA KAl KATAKGPUSN HETTEMION.

Mapatnpévrag to oxiia;
a) Na Bpeire ta Slaotiara povotoviag, o (60 Tou akpdtatou TG f K Ty T Tou,

(Movise 10)

B) Na Bpelte péow mowwv petatonioewy g ¢ npokdrteLn Cy.
(Movaseg 15)





Θέμα 18634

[image: image732.png]OEMA 2

Avetal n ouvdptnon fx) = 2x° —12x + 19.
a) Na Seitete Ot n ouvdptnon f ypadetat otn popdr: flx)= 2(x —3)? + 1

(Movabeg 10)
B) Napakdrw Sivetal n ypadiki napdotach e cuvaptong glx) = 24 1o 6o cbotnua
agOVWY, va oxeBIdETE T ypadiki Mapdotacn TG oUVAPTRONG f Kau va egnyAcETe i
auth npoksTet petatonifoviag katdAnAa T ypadiki mapdataon e g.

(Movaseg 15)





Θέμα 17833
[image: image733.png]OEMA 4

Biveraun ouvéptnon f(x)=8—x —B+x

) Na Bpeite to nedlo oplopod T¢ ouvdptnong £ (Movédec 5)
8) Na e€etdoete av n ouvdptnon f eival dptia A nepueed. (Movéde 8)

V) AV n euvdptnong f eivau ynotwe $Bivousa oto neio oplopod TG, va enikégete Tota
ané TG napaKdTw TPElS MPOTEWENEVES, Elval ) ypadikd TG TapPAoTAcN Kat ot GuVEXE

va unohoyiaete T pévioT kat T EAdXaTn TA TG,

(Movasec 7)

5) Na awoloyfoete ypaduwd f adyeBpud, yiati ot cuvaptioeisg(x) = £(x) -3 Kat

h(x) = £(x+3) Bev elvat obte dpties obte nepurts

(Movasec 5)




Θέμα 17842

[image: image734.png]OEMA 4

Alvetat n ouvépton: f® :%(.\—0)1 -d, xeR

e ¢ d Betiés oabepéc, N ypadikd napdotacn TG orotag Siépxetal and ta onueia
A(0, 16) kau B(4, 0)
a) Me Bdon ta e80uva, Va KaTaoKeLGoETe Eva oUoTNMa 500 EEOGOEWY He ayvioToug
T0UG ¢, d Kat v UTTOAOYICETE TV T ToUG (Movasec 10)
8) Oewplvta yword étt c= 6 kau d=2,
i. v Bpetre T onueia TowAg TG YPAPIKAG MAPAITAONG TG SUVAPTNONG fHE TOUG
dtoves. (Movasec 3)
ii. va petadépete oty kéAa aag To GUCTAHA CUVTETaYEV®Y TIou akohouBet, va

oXeBLdoETE T ypadikA Rapdotacn Te cuvdpTNNG f Kau va enyfioete TG auth

oxetileTat e T ypadik napdatacn TG ouvaptnong g(x) = (Movasec 6)

o]

i, ke Bdon Ty napanave ypaikd napdotacn, va BpEite To axpdtato TG cUVApTNaNG
£, e lactApata ota onola n f sivat povétovn, KaBi kat To €806 TG Hovotoviag TG oe
KaBéva ané autd T SlaoTApaTa (Movésec 6)

16[A=0,16)





ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ

Θέμα 16968

[image: image735.png]OEMA 2
) Eivan i x= 5 Abon g effowons 3ouudx + 3 =0; Na auriohoyfoete Ty andvenor oac.

(Movise 10)

B) Na Bpe(te T1G TETHNHEVES TV oNMetw TORA TS YPadIKAS TapdoTasns TG suvaptNang

(x) = ouvdx pe Ty euBelay =

(Movaseg 15)




Θέμα 17652

[image: image736.png]OEMA 2

Aiverau ywvia w Ttou avorotet T oxéon:

(nuw + ouvw)? =
a) Na anodeifete ot elte nuw = 0 elte ouvw = 0. (Movéseg 13)

B) Na Bpette T16 Suvatés Tuues TG ywviag @, (Movéseg 12)




Θέμα 17656

[image: image737.png]OEMA 2

Aiveratn cuvdptnon fix)= é cuv2x, xeR
) Mot elven  uéyionn ket moke 1 ehdyom Tysh g auvdpenang; Mota elva n reploBog Te f
(Movébec 9)
B) Nt oxeBuéioete T ypadixd napdotacn me f oe SlEoTnpa TATOUE Jag TEPLBEOY.
(Movébeg 10)
¥) Nat efetdoete av n auvdgtnan opel va mépe Ty T 1. No amohoyfioete wy andvinad
oag.

(Movébec 6)




Θέμα 17663

[image: image738.png]OEMA 2

Av D<x<§ Kat (200vx+1)-(50uvx—4)=0, T6tE:

e 4 )
) Naanodeifete 6t ouvx=—. (Movébeg 10)
5

B)  Na Bpelte 0ug GAAOUG TPLYWVORETPLKOUG aptBHOUG TG ywviag X. (Movébeg 15)




Θέμα 17664

[image: image739.png]OEMA 2

Aivovtat ot ywvies w, 9 yia T onoleg toxdeu:
w+9=135
Not ano8ei€ete 6t
a) ep(w+9)=-1 (Movaseg 10)

B) epw+e@d + 1= epuepd (Movdseg 15)




Θέμα 17681

[image: image740.png]OEMA 2

Aivetaun ouvdptnon fix) = 2nux+l, xeR

a) Na Bpeite t péyiot kat v eNdyot T T ouvéptnong f . (Movaseg 10)
B) Mot ot T Tou x <[0, 211] N OUVEPTNON TaPOUGLATEL HéyLotn Tyu;

(Movase 15)




Θέμα 17692

[image: image741.png]OEMA 2

) Na anobeigete du w(% +x)+ovv(r+x)=0. (Movésec 10)

) N Bpece g tié tou x €[0,21) vt omoleg ot ovvx = (T +x).

(Movaseg 15)




Θέμα 17693

[image: image742.png]OEMA 2

@) Na SLacdete and o kpSTepo oTo eyehUTEpo TUG TapakdTe apBpols

ks k3 177
ouv—, ouvv—, ouv
10

(Movdseg 12)

37 . . 7 7
BIAV 7<x, <x, < 77 Vet auyKplvete Toug aptOpolc: i (%, %) K- x,).

(Movdseg 13)




Θέμα 17699
[image: image743.png]OEMA 2
diveraw g =, 610U @ 1 ofelal ywvia 1oV oxHaTizETaL ke KopUB) to onelo A g evdeia

(e) ToU TaPaK&T® CXAATOS

a) Not Bpeite to ouvnpitovo TG ywviag . (Movéseg 10)
B) Nat Bpelte 10 NMToVO Katt To GUVNHLIOVO TV YWVIDY I KL W TOU OXMaTos

(Movaseg 15)




Θέμα 17704
[image: image744.png]OEMA 2

Aivetatn cuvdptnon f(x)=-3ouv2x, xeR.

a) Not Bpette Ty nepiodo, T péylotn Kat iy eéxiotn Tt g f. (Movaseg 12)
B) Na ouprdnpaoete tov napakdw mivaka Kat va tapaotioete ypadukd ty f ot Siotnpa

Jtag nepioSou.

x 0 3 [3 S B
4 2 4

2x

ouv2x

£(x)=-300v2x

(Movases 13)




Θέμα 17725
[image: image745.png]OEMA 2

Aivetawn ouvdpton f(x)=nu(z —3x)+cvv >

a) Not Belete ént f(x) = 2mu3x. (Movaseg 10)

B) Nat oxe8Ldoete T ypadikh napdotaon e ouvdptnong f . (Movaseg 15)




Θέμα 17736
[image: image746.png]OEMA 2

>
Alvetaun napdotaon: A= —BEE e x# 2, kel
1-ovvx
a) Na anobeifete ot A = 1rovux (Movaseg 12)
; . mex 1 ; .
B) Na Aboete T séiowan —E =1 610 Sidotua (0, 2n). (Movéseg 13)
l-ocvvx 2





Θέμα 17739
[image: image747.png]OEMA 2

‘Eotw ywvia X yia Ty onola Loybouy: %<X<rz kaw nu(r—x)—nu(n+x)=1

a) N arobeitete 6t nux:%. (Movasec 12)

B) Na Bpeite v ywvia x (Movaseg 13)




Θέμα 17741
[image: image748.png]OEMA 2

) Na anobeifete ou : X WX _ 2 énou x #kn, keZ. (Movaseg 13)
Toouvx  T+ouvx  npx

B) Na Adoete ty e€iowon: _MWX_,_NuX 4 (Movdbec 12)
1-0uvx  1+0uvx 43





Θέμα 17837
[image: image749.png]OEMA 4

Aiveraun owvdptnan  f(x)=| a+1| nu(Brx) pe a R «at £>0, n orola éxer péyiotn

T 3 kat neplodo 4.

a) No Beifete 6t a=2 f a=—4 kat 5:%. (Movasec 7)
1
B)Ma a=2 xa f==,
i. vat AuBt n e€fowan £ (x)=3 . (Movaseg 10)

ii. va oxe8udaETe T ypadikA napdotacn T ouvdptnang £ oto Sidotnua [0, 8).

(Movasec 8)




Θέμα 17838
[image: image750.png]OEMA 4

Mt ywvia w ox0eL 6t 50uv2w + 280uvw + 21 = 0.

@) Nabeifete 61 ouvw =- %.
B) Ayl T ywvia w enuthéoy Loxdet % <w< 7, ot

i, va Beifete 1L oUV2w = - Kat Qu2w = - 22
25 25

ii. va uniohoyloete Ty T TG napdotaanG:

_ 13- [N0°2w + 0wV 2] +12
18- £2w - 02w + 25[NP2w + oUv2w]




*Θέμα 17840

[image: image751.png]OEMA 4

+2y=
2y

1
Alverau o obotnpa { . wenapduetpo AR

a) Nt Adgete To 000t a yia T Ldopes Tupég ou AR . (Movaseg 10)
B)Av A =-1 kau (xo yo) eivat n aviotonn Adon Tov cuoThuatos, v Bpeite ywvia 9€(0, 2r)
Tétow Gote xo= oUVY Kal Yo = NS (Movésec 7)
V) AV A= 1 kau (xg, ya) eiva n aveiotoun Aben Tou ouaTuatos, va Selfete ot Sev undpxet

Vovia w, T GOTE X1= 0UVw KAl yi= NHe. (Movasec 8)




Θέμα 17841
[image: image752.png]OEMA 4

H ANKn Kat n ABNVE Slaokeddlouy ot pdsa Tou Aobva mapk. H andotasn, oe pétpa, Tou

KaBiopaTog Toug ard To E8adog T XPOVIKA oTLyjR ¢ sec Sivetal and T cuvdptnon
(z:t
h(t>:8+6nuf:—0], 0<t<180

a) Na Bpette to eAdyoto Kat T0 uéyoto Ghog ot onolo GrdveL To KABIoWa, KaBiG Kat g
OTyHEG Katd TIG onoieg To kdBlapa BpiokeTal oTo EAAIIOTO Kal OTO WEVLTTO Lo,
(Movasec 8)
8) Na untohoyioete v axtiva g pésac. (Movasec 3)
V) Na Bpeite tv neplodo tg kivnang, 8nAadA to xpévo otov onoio n pésa oAokAnplvel pia
neplotpodi. Néoous yipous ekavav ot 500 dikes oto BdaTnia and 0 £wg 180 sec;
(Movasec 4+2=6)
5) Na petadépete oty K6Aa 0ag TV TVaKA TV Kat To UGTIHA OUVTETaYHEVWY Moy
Sivoveal napaxdrw Kat:
i. Vet GUUIANPWOETE ToV RivaKa TGV TG ouvépTnong Tou Sboug h(t).  (Movasec 3)
ii. e oxeBLdoETE 0O GUOTNMA CUVEETAYUEVWY TO THAA TG YPABIKAG TApAoTAcnG TG

ouvéptnong hit) pe 0<t <90 (Movasec 5)

hlt)

Uyogy
m 2

0 5 T 15 20 25 @ 35 40 45 % % & 65 70 5 0 8 % % 100

~ xpovost (sec)




Θέμα 17843
[image: image753.png]OEMA 4

510 napakdw oxAua Sivetal n ypadikd mapdotacn wag ouvdptnang f N onoia elvat g

uopdnc fix) = pnu(wx) +k, pe p, w, k  Tpaypatikeg otabepéc.

s
7
I
3 7
. A, 3)
2
3
7 R "5 S S W A R "R TG "5 A SR TR I
2
a
“

a) Me Béon T ypadud rapdotacn, va Bpeire:
i. T HéyLaTn Kaw TV EAEXLOTN Tt TG uvdpTnan £ (Movasec 3)
ii. tv neptodo Ttng ouvéptnong f (Movasec 3)
8) Na npooblopioete Tig Tuués Twv ataBepiy p, w kaw k. Na attiohoyAgete Ty andvinaf oag.

(Movasec 9)
1
) GEwpliviat Yot 6tLp =3, @ = - katk = 2, v MpooBLopioETe aRYEBpUKE: TV TETNMEVD X0

<ou onpieiou A TG ypadikrc mapdotacns, mou BivetaL oTo oxAua. (Movases 10)




*Θέμα 17844
[image: image754.png]OEMA 4

a) N Aoete to abotnua: (Movaseg 12)

B) Me th BorfBela Tou EpWTARATOS (a) KA TOU TPLYWVOHETPLKOD KUKAOU, var Boeite GAEC TIC
ywvieqw pe 0<w<2m, 1OV Kavomrowly tn oxéon

ouvw + nuw = -1

KQLVa T1G QIEWKOVITETE TGV OTOV TLYWVOMETAKS KOKAO. (Movasec 13)




Θέμα 17846
[image: image755.png]OEMA 4

Aivovtat oL suvapTAEL f (x) = ouvx Kat glx) = oUV2x.
) Na petadépete otV K6AQ 00G Kat v OUMTANPHOETE TOV TAPAKATW TVaKA TG Twy

GUVapTACEWY f KL g TN CUVEKELR, VX OXEBIATETE To (610 0UTTNHA QESVIY TIG ypadikee

napaoTdoels Twy ouvaptiaswy f (x) katg (x), yiax € [0, 2r]

(Movdseg 8)
7 | 7 | 37 5z | a7
x ol === 2| == 27
4 2 4 4 2
flx
g(x)

8) Me t BorBeta T ypadiAs rapdatacns, va rpoosioploete to mAABOG twy Aoswy T
etiowang

oUV2X = oUVX (1)
oto SLdotna [0, 2. (Movasdeg 4)
¥) Na Adoete ahveBpua Ty eflowon (1) oto sdotnua [0, 2] kat va onpewaete ndvw oto
OXAHA TOU EPWTANATOC (G) TIG OUVTETQVHEVEG Twy KOWGV ONuelwv Twy ypadikiv

NAPAGTAOEWY TWY CUVAPTAGEWY f Kat g (Movaseg 13)




Θέμα 17852
[image: image756.png]OEMA 4

v rauviBL kpépetal pe éva eAatiplo and to TaBavt. To Bog Tou ard To mTwa o cm
GuvapTAEL Tou Xpévou ¢ (sec) Sivetat and T oxéon

h{t)=a-ouv(wt) +6, OmOU @, w, B TPAYMATIKEG OTABEPEG,.
Otav o eAatripto TaAaVIOVETaL, To EAGXIOTO GH0G Tou TaLIBLol ard To NATwha Elvat 20cm
Kat o péyioto 100cm. T xpovik oty £0 o Oog Talpvel Ty EAdoT T TOU Kat ©

Xpvos iag mhipous Tahdviwons (Béoei: eAdxioTo-npeRta-pévoTo-npepia-eNdxioTo) sival 6

sec.
) Na Seifete bt ng (Movésec 5)
B) Na tpoobLoploete Tig TéG Twy a kat 8 artlohoyivTag Ty amdvinar oac. (Movébec 6)

V) Na unohoyioete to Ghog tou MaWviBlol ané to néwwia 14sec petd my évaptn g
tahdvtwons. (Movébeg 8)

8) Naw xapdgete tn ypadikn napdotac e ocuvaptnong hft), yia 0 < t <12, (Movabdeg 6)




Θέμα 17855
[image: image757.png]OEMA 4

Evat olpa TakaviveTal Karakpuda ato Gkpo evds eatnpiov. H arnéetacn Tou oGHaTos arnd

10 £5adog (o€ cm), ivetat and Ty cuvdptnon
Tt . 2 .
fit)= 127,;4’7”3, 410U t 0 YPOVOG O WpEC.

) Na Bpeite v nepiodo tng tahdviwong. (Movasec 7)
B) Na Bpelte T ié0Ta0n T0U OWHATOG ANd T0 E5aOG TG XPOVIKES OTLYHEG ¢ = 5 KaL t = 8.

(Movabec 8)
V) Nat Bpeite katé 1o xpovikd Sdotnia and ¢ = 0 £wg ¢ = 8, nold xpoviki oty n andotacn
ToU awpatos and to éBados eivat ekdxotn. Mot eiva N andotacn aut;

(Movébec10)
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